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به مناسبت روز ملی زاینده‌رود، همایشی با عنوان »نشست نخبگانی مطالبه‌گران زاینده‌رود«
03 در اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی اصفهان برگزار شد     مدیریت شهری

 روزگار وادارم کرد 
روی پای خودم
بایستم

زاینده‌رود، هویت اصفهان است
و به چشم‌انداز واحد نیاز دارد

نباید اجازه دهیم
چهره انسانی ملت‌های مظلوم فراموش شود 

مسئولین سعی کنند کالاهایی اولیه را در دسترس مردم قرار بدهند
02 سیاست

گفت‌وگو با زن کارآفرینی 
که اولین‌آموزشگاه آزاد 
‌خشک‌کردن میوه 
و سبزی‌ها را دایر کرده است
05 جامعه

ت‌وگو
گف

دانشجو، تشکل، تحول؛ پشت‌صحنه مجمع عقیق

عقیق؛ بستری برای
رشد فرهنگی و اجتماعی

04 و 05 آینده‌سازان

زاینده‌روددانشجویان پزشکی
حل نمی‌شودرسانه‌پسند با اظهاراتبا اظهارات 

02 سیاست

مسئله آب و به‌طورکلی مسائل محیط‌زیست، در سال‌های گذشته 
در مسیر درستی برای طرح و پیگیری قرار نگرفته است. متأسفانه 
هم بیان مطالبه‌ها و هم ارائه اقدام‌ها، بیشتر جنبه ژورنالیستی 
پیدا کرده است؛ انگار تصور بر این بوده که اگر بلندتر فریاد زده یا تندتر 
حرف بزنیم، مسئله حل می‌شود. این نوع نگاه و رفتار را هم در میان 
مسئولان و هم در میان مطالبه‌گران دیده‌ایم؛ البته نمی‌گویم که 
مطالبه‌گری نباید باشد یا نباید صدایی بلند شود، اما مسئله فقط 
فریادزدن نیست.  به عقیده بنده، مسئله آب در کشور نیازمند نگاهی 
دقیق، علمی و واقع‌گرایانه است؛ چون بخش زیادی از مشکلات آن 
به ضعف در حکمرانی برمی‌گردد. از من انتظار حرف‌های تندوتیز و 

رسانه‌پسند نداشته باشید
حامد یزدیان، نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای اسلامی

عکس از  رسول شجاعی/ایمنا



سیاست2

5 2 1 0   ه ر ــا ــمـ شـ

شنبه
1404  /  07  /  19

ویراستار  و دبیر صفحه
 پگاه ظاهری

پگاه
ی ظاهر

وه سیاست دبیر گر

بعد از ظهر پنجشنبه گذشته و در آستانه 
روز زاینده‌رود در هجدهم مهرماه، نشست 
خبری حامد یزدیان، نماینده مردم اصفهان 
در مجلس شورای اسلامی با محوریت بحران 
آب زاینده‌رود و بررسی منابع آبی استان 
برگزار شد. نشستی که در آن از اهمیت 
ملی زاینده‌رود و برداشت‌های غیرمجاز تا 
پروژه انتقال آب از دریای عمان گفته شد و 
خبرنگاران از جزئیات اقدامات انجام‌شده در 
مسیر احیای زاینده رود و مشکلات موجود در 
این مسیر باخبر شدند. دبیر دوم کمیسیون 
کشاورزی، آب و منابع طبیعی مجلس شورای 
اسلامی در این نشست خبری بر مدیریت 
برداشت‌های بالادست و هماهنگی میان 
دستگاه‌های اجرایی تأکید کرد و گفت حل 
بحران آبی استان اصفهان نیاز به برنامه‌ریزی 
ملی و اقدامات کارشناسی دقیق دارد و از 
مسیر اصاح نظام حکمرانی آب محقق 

خواهد شد.

تداوم مشکلاتی آبی با فریاد یا 
جنجال‌های رسانه‌ای 

نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای اسلامی 
ضمن تشریح وضعیت زاینده‌رود و مرور پروژه‌های 
جاری و پیگیری‌های انجام شده طی یک سال 
کید بر اینکه مسائل مرتبط با آب نباید  گذشته با تأ
ح شوند،  تنها از طریق فریاد یا جنجال رسانه‌ای مطر
گفت: »حل مشکلات آب نیازمند برنامه‌ریزی دقیق، 

علمی و جامع است.«
یزدیان در ادامه خطاب به خبرنگاران عنوان کرد: 
»در این نشست از من انتظار شنیدن حرف‌های تند 
و تیز و رسانه‌ای نداشته باشید که باعث کف زدن 
شود، بلکه هدف من این است که مسائل را با نگاهی 
جامع و واقع‌بینانه بررسی کنیم و به چالش‌های 

زاینده‌رود با نگاهی کلان و راهبردی بنگریم.«
او گفت: »بنده معتقدم مسئله آب و به طور کلی 
مسائل محیط زیست، در سال‌های گذشته در مسیر 
ح و پیگیری قرار نگرفته است.  درستی برای طر
متأسفانه هم بیان مطالبات و هم ارائه اقدامات، 
بیشتر جنبه ژورنالیستی پیدا کرده؛ انگار تصور بر 
گر بلندتر فریاد بزنیم یا تندتر حرف  این بوده که ا
بزنیم، مسئله حل می‌شود.« یزدیان ادامه داد: »این 
نوع نگاه و رفتار را هم در میان مسئولان و هم در 
میان مطالبه‌گران دیده‌ایم. البته من نمی‌گویم که 
مطالبه‌گری نباید باشد یا نباید صدایی بلند شود، اما 
مسئله فقط فریاد زدن نیست.« این نماینده مردم 
اصفهان خاطر نشان کرد: »بخش زیادی از مشکلات 
گر نوع گفتار  آب، ریشه در نارسایی حکمرانی ما دارد. ا
من به عنوان نماینده یا مسئول به جای کمک به 
اصلاح امور، موجب شود حساسیت‌های منطقه‌ای یا 
بین‌استانی تشدید شود، یا نگاه‌ها را تک‌بعدی کند، 
به نظرم باید نسبت به آن هشدار داد. شما هم حق 
گر احساس کردید نحوه  دارید به من تذکر بدهید، ا
بیان من باعث ایجاد شکاف یا بی‌عدالتی در نگاه 
به مناطق مختلف کشور می‌شود؛ به عنوان مثال 
زمانیکه فقط از زاینده‌رود حرف بزنیم، اما خوزستان 
را نبینیم. در واقع خودمان با این نمونه رفتارها 
مسئله را پیچیده‌تر می‌کنیم.« یزدیان در ادامه 
با بیان اینکه نگاه من از ابتدا این بوده که مسائل 
را به صورت کلان و در چارچوب اصلاح حکمرانی 
حل کنیم، گفت: »چالش آب زاینده‌رود یکی از 
نمونه‌های زودتر آشکارشده است؛ مشکلی که امروز 
در زاینده‌رود می‌بینیم، ممکن است در سال‌های 
آینده در نقاط دیگر کشور هم بروز کند. بنابراین باید 
امروز به گونه‌ای عمل کنیم که ضمن حل مشکل 
زاینده‌رود، جلوی تکرار چنین بحران‌هایی در سایر 

مناطق کشور هم گرفته شود.«

احیای زاینده رود از مسیر اصلاح نظام 
حکمرانی آب

نماینده مردم اصفهان در مجلس در ادامه نشست 
خبری خود با بیان اینکه احیای زاینده رود از مسیر 
اصلاح نظام حکمرانی آب ممکن است، گفت: »ما 
باید یکسری بازنگری در مجموعه نظامات کشور 
که  در خصوص آب و محیط زیست انجام دهیم. چرا
بخش‌هایی از این نظام‌ها نیاز به اصلاح دارند، برخی 
باید تقویت شوند و در کنار آن، قانون‌گذاری‌های 
جدید و اجرای پروژه‌های عملی نیز ضروری است.«
او با اشاره به یکی از ریشه‌های اصلی مشکلات 
کنونی آب در کشور افزود: »در سال‌های گذشته، 
مدیریت منابع آب از سطح حوضه‌های آبریز به 
مدیریت استانی تغییر پیدا کرد. این تصمیم یکی از 
بزرگ‌ترین خطاهای ساختاری در بخش برنامه‌ریزی 
و حکمرانی آب بود. امروز بالادست هر چقدر بخواهد 
از منابع برداشت می‌کند، در حالی‌که پایین‌دست 
هیچ حق مداخله‌ای ندارد و این وضعیت ناشی از 
همان قانون اشتباه است.«  یزدیان تصریح کرد: 
»ما تلاش کردیم این مسئله را در سطوح مختلف 
کشور تبیین کنیم. هفته گذشته نیز در آخرین جلسه 
شورای‌عالی آب، مقرر شد دولت لایحه بازگشت 
نظام مدیریت آب به مبنای حوضه‌های آبریز را 

کنون به‌عنوان مطالبه  تدوین کند. این تصمیم ا
جدی کمیسیون کشاورزی و محیط زیست مجلس 
ح است. هدف، اصلاح تصمیم نادرستی است  مطر
که طی دو دهه گذشته، نظام مدیریتی آب کشور را 

ج کرده است.« از مسیر اصلی خار
او ادامه داد: »در کنار این اصلاح ساختاری، باید 
بپذیریم که مسئله بهره‌وری آب نیز در کشور مغفول 
مانده است. ما به جای اصلاح مصرف، فقط درباره 
انتقال آب صحبت می‌کنیم، بدون اینکه بررسی 
کنیم چه میزان از آب در مسیر تلف می‌شود یا چقدر 
از منابع بهینه استفاده نمی‌گردد. این نادیده‌گرفتن 
ــره‌وری، خود از مشکلات در حکمرانی ما در  ــه ب

بخش آب است.« 

افزایش سواد آبی نمایندگان 
دبیر کمیسیون کشاورزی، آب و منابع طبیعی 
همچنین یکی از اقدامات مهم کمیسیون کشاورزی 
را افزایش سواد آبی نمایندگان مجلس عنوان کرد و 
گفت: »وقتی درباره کنترل برداشت‌های زیرزمینی 
صحبت می‌کنیم، نیاز داریم نمایندگان درک 
، چاه غیرمجاز  دقیقی از مفاهیمی مانند چاه مجاز
و میزان برداشت مجاز داشته باشند. در حالی‌که 
گاهی وجود نداشت و همین موضوع  پیش‌تر این آ
ح‌های مهم می‌شد. برای رفع  مانع تصویب طر
این مشکل، محتوای آموزشی و گرافیکی جامعی 
درباره وضعیت منابع زیرزمینی کشور تهیه کردیم 
که بازخورد بسیار مثبتی در میان نمایندگان داشت. 
حالا آن‌ها بهتر می‌دانند که در چند دهه گذشته چه 
آسیبی به سفره‌های زیرزمینی وارد شده و چطور 
باید تصمیم‌گیری‌های منطقی‌تری انجام دهند.«
او از برنامه‌های آینده در زمینه فرونشست زمین 
و حق آبه‎ها نیز خبر داد و افزود: »نگاه من در این 
برنامه‌ها محدود به زاینده‌رود نیست؛ بلکه اصلاح 
گر این  خ دهد. ا حکمرانی آب باید در سطح ملی ر
اصلاحات درست انجام شود، نتیجه‌اش در زاینده‌رود 
نمایان خواهد شد.« یزدیان در ادامه گفت: »ما 
به جای اینکه مطالبه آب را در چارچوب استانی 
محدود کنیم و متهم به زیاده‌خواهی شویم، آن را 
به یک مطالبه ملی تبدیل کرده‌ایم تا نمایندگان 
سایر استان‌ها هم با ما همراه شوند. این نگاه ملی، 
شرط لازم برای انجام اصلاحات اساسی در مدیریت 
منابع آب است که منافع آن شامل حال استان 

اصفهان نیز خواهد شد.«

پروژه های فعال در مسیر تأمین و 
مدیریت مصرف آب 

ــگری از سخنان خود به  یزدیان در بخش دی
پروژه‌های آبی فعال اشاره کرد و گفت: »در چند سال 
گذشته، چند پروژه مهم در زمینه تأمین و مدیریت 
مصرف آب آغاز شده است که نیازمند مراقبت، 
پیگیری اعتبارات و استمرار مطالبه‌گری بودند. 
کنون  به عنوان مثال خوشبختانه پروژه کوهرنگ ا
فعال است و سال گذشته عملیات انتقال موقت آب 
این پروژه در حدود 50 تا 60 میلیون متر مکعب از 
طریق پمپاژ انجام شد. پروژه ماندگان نیز از نظر 
زیست‌محیطی با مخالفت‌هایی روبه‌رو بود که عمدتاً 
دلایل غیر فنی داشت و اکنون با تلاش‌های کارشناسی 
در حال دفاع از پروژه از منظر فنی، محیط زیستی و 
اجتماعی هستیم تا این مخالفت‌ها برطرف شود. 
سرعت پیشرفت پروژه مطلوب است و امیدواریم در 
کوتاه‌مدت بخشی از مشکلات تأمین آب در منطقه 
را برطرف کند.« او همچنین به پروژه انتقال آب از 
ح هم  دریای عمان اشاره کرد و افزود: »این طر
موافقان و مخالفان جدی دارد، اما خوشبختانه 
نتایج اولیه آن قابل‌توجه است. امروز پالایشگاه 
اصفهان دیگر از زاینده‌رود برداشت نمی‌کند و در 
20 روز آینده فولاد مبارکه نیز برداشت خود از منابع 
سطحی و زیرزمینی متوقف خواهد کرد. به مرور 
صنایع کوچک و بزرگ و شهرک‌های صنعتی هم 
مجبور هستند آب مورد نیاز خود را از خط انتقال 
آب دریا تأمین کنند. اقدامی که می‌تواند فرصت 
مهمی برای احیای زاینده‌رود باشد، زیرا بخشی از 

چالش زاینده‌رود
با اظهارات رسانه‌پسند حل نمی‌شود

حل بحران آبی استان اصفهان با برنامه‌ریزی ملی و نگاهی واقع‌بینانه و از مسیر اصلاح نظام حکمرانی آب محقق خواهد شد

آب زاینده‌رود آزاد می‌شود و حتی امکان استفاده مجدد از پساب صنایع نیز فراهم 
می‌گردد.« او ادامه داد: »نقدهایی به هزینه‌بر بودن پروژه انتقال آب از دریا وارد 
است و مردم باید بدانند که تأمین آب از دریا هزینه دارد و بخشی از بار این هزینه 
ح می‌تواند بخشی از راهکار باشد و نباید  از جیب مردم خواهد بود. البته این طر
ح کرد یا از آن انتظار معجزه داشت. از طرفی اما  آن را به‌عنوان تنها راه‌حل مطر
اعتمادسازی از طریق اقدام عملی مهم است؛ وقتی صنایع بزرگ دیگر از زاینده‌رود 

آب برداشت نکنند، این خود به ایجاد اعتماد کمک می‌کند.«

انتظارات غیر واقع‌بینانه از پروژه انتقال آب از دریا 
نماینده مردم اصفهان در مجلس اظهار کرد:»انتقال آب دریا اقدام ارزشمندی 
ح زاینده‌رود احیا شود. از  است، اما نباید انتظار داشت که با فاز نخست این طر
ح صرفاً بخشی از نیاز صنایع بزرگ اصفهان را  ابتدا نیز مشخص بود که این طر
تأمین می‌کند و نباید آن را راه‌حل نهایی برای حل ناترازی یک میلیارد مترمکعبی 
زاینده‌رود دانست.« یزدیان افزود: »وقتی اعلام می‌کنند با اجرای فاز نخست 
انتقال آب دریا، زاینده‌رود احیا می‌شود، این نوع بیان نادرست و غیرکارشناسی 
است. چنین ادعاهایی صرفاً انتظارات غیرواقعی در جامعه ایجاد می‌کند. آب 
انتقالی در فاز نخست به پالایشگاه اصفهان رسیده و در مراحل بعدی به فولاد 
مبارکه و ذوب‌آهن نیز خواهد رسید، اما این میزان آب، تنها پاسخگوی بخشی 
از نیاز صنعتی است و نقشی در احیای زاینده‌رود ندارد.« او ادامه داد: »پروژه‌ای 
که از دریای عمان تا اصفهان بیش از هزار کیلومتر طول و لوله‌هایی با قطر دو 
متر دارد، نمی‌تواند در یک سال و نیم به بهره‌برداری کامل برسد. باید واقع‌بین 
ح به مرور و با اجرای مراحل مختلف به نتیجه می‌رسد.«  باشیم و بدانیم که این طر
عضو کمیسیون کشاورزی مجلس همچنین در خصوص روند اجرای پروژه‌های 
ماندگان و انتقال آب از دریای عمان گفت:»اجرای پروژه‌های ماندگان و انتقال 
آب، دارای پیچیدگی‌های فنی و مالی قابل توجهی است. هم‌زمانی اجرای چند 
پروژه بزرگ باعث می‌شود توان اجرایی محدود شود و هزینه‌ها به شدت افزایش 
یابد. این محدودیت‌ها نه به دلیل کم‌توجهی، بلکه به سبب حجم و پیچیدگی 
، حتی استان تهران نیز متقاضی  پروژه‌هاست.« یزدیان افزود: »در حال حاضر
دریافت آب از خط انتقال دریای عمان است. بنابراین، این پروژه‌ها باید با درنظر 
گرفتن شرایط بلندمدت و همکاری میان استان‌ها ادامه یابند و هیچ تصمیمی 
برای توقف کامل آن‌ها اتخاذ نشده است.« او گفت: »یکی از محدودیت‌های 
فعلی، ظرفیت اجرایی تیم‌های پروژه است. به دلیل حجم بالای فعالیت‌ها در 
پروژه ماندگان، سرعت پروژه انتقال آب از دریای عمان کاهش یافته است، اما 
امیدواریم با ادامه همکاری‌ها، روند اجرایی پروژه انتقال آب از دریا در فاز دوم 
بهبود یابد. همچنین برخی مشکلات محیط‌زیستی، مانند صدور مجوز ساحل 

دریا توسط سازمان محیط‌زیست، هنوز در حال پیگیری است.«

تأثیر زیست‌محیطی دستگاه‌های شیرین‌کننده آب دریا
یزدیان در ادامه به تأثیر دستگاه‌های شیرین کننده آب دریا بر محیط زیست و 
اعتراضاتی که در این باره وجود دارد، پرداخت و گفت: »ما معتقدیم که استفاده 
از دریای عمان به دلایل متعددی خوب است و دستگاه‌های شیرین کننده دریا 
مشکلات محیط زیستی برای مناطق ساحلی بوجود نمی‌آورند. اول اینکه عمق 
آب در دریای عمان بیشتر است، دوم اینکه اتصال آن به آب‌های آزاد بهتر است، 
همچنین کیفیت آب شور در آن کمتر است. بنابراین، در بحث بازگشت شورانه‌ها، 
باید توجه کنیم که آب شور نباید در همان ساحل رها شود. استانداردهای 
زیست ‌محیطی راه‌حل‌هایی ارائه کرده‌اند؛ مثلًا گفته شده که آب شور باید در 
عمق تخلیه شود و با فاصله از سواحل این کار صورت گیرد تا  منجر به شوری 
ساحل نشود. البته در درازمدت، برخی دوستان معتقدند که باید آب شور به دریا 
 بازگردانده شود، اما ما باور داریم که ترجیحاً نباید آب شور مستقیماً به دریا برگردد.

که می‌توانیم از نمک موجود در آب شور  برای چرا
استخراج فلزات سنگین استفاده کنیم و با 

فناوری‌های مرسوم دنیا، از این نمک 
تولیدات مفیدی داشته باشیم. 

بازگرداندن مستقیم آب شور 
به دریا الزامی نیست و می‌توان 
روش‌هایی را انتخاب کرد که 
 خطرات زیست‌محیطی کمتری

داشته باشند.«

نقش پدافندی خط انتقال آب از دریا
این نماینده مردم اصفهان در مجلس همچنین 
، هر  عنوان کرد: »با توجه به استانداردهای کشور
شهری با جمعیت بیش از یک میلیون نفر باید 
منابع آب خود را از چند مسیر تأمین کند. وابستگی 
به یک منبع آب، در شرایط کم‌بارشی و بحران‌های 
ک است. خط انتقال آب از  احتمالی، بسیار خطرنا
دریا، می‌تواند به عنوان یک راهکار پدافندی در 
مواقع اضطرار عمل کند و بخشی از نیاز استان را 
کید کرد: »با این حال ما  پوشش دهد.« یزدیان تأ
نباید تصور کنیم که انتقال آب از دریا تنها راه‌حل 
ح بخشی از مجموعه اقدامات  است؛ بلکه این طر
مدیریتی است و باید همزمان با راهکارهای دیگر 
برای پایداری منابع آب استان در نظر گرفته شود.«

برداشت‌های بی‌رویه فراتر از زاینده‌رود
دبیر دوم کمیسیون کشاورزی، آب و منابع طبیعی 
مجلس همچنین از برداشت‌های بی‌رویه بالا 
دست گفت و افزود: »مشکل برداشت‌های بی‌رویه 
در بالادست فقط مختص زاینده‌رود نیست؛ در 
دریاچه ارومیه، خوزستان و تالاب شادگان نیز همین 
وضعیت وجود دارد. اصلاح این روند یک‌شبه ممکن 
کنون در شورای‌عالی آب مصوب شده  نیست، اما ا
که بالادست پنج استان کشور اتفاق‌های بدی در 
کمیت هم در این  خ دادن است و متأسفانه حا حال ر
باره عملکرد یکپارچه و منسجمی ندارد. از مصوبات 
جلسه این بود که با همکاری استانداران اتفاقات 
خوبی در این خصوص رقم بخورد تا در سال آبی 
آینده ما شاهد چنین بی‌نظمی‌های آبی نباشیم. 
البته مصوبه به‌تنهایی کافی نیست؛ پیگیری و 
اجرای دقیق آن اهمیت اصلی را دارد. خوشبختانه 
امروز این مطالبه تا سطح معاون اول رئیس‌جمهور 
 و وزیر نیرو رسیده و به‌صورت ملی در حال پیگیری

است.«
یزدیان در ادامه با اشاره به زمان‌بندی و پیشرفت 
برخی پروژه‌های آبی نیز گفت: »در برخی پروژه‌ها 
همچون پروژه کوهرنگ  ۱۸ ماه زمان تعیین شده 
است. برای پروژه ماندگان حدود ‌۱۵ماه و تا تکمیل 
فازِ  دوم انتقال آب دریا نیز حدود دو سال و نیم 

زمان لازم است.« 

بدترین ضربه به زاینده‌رود، ایجاد 
ناامیدی 

نماینده مردم اصفهان در ادامه افزود: »بنده معتقدم 
بدترین ضربه را به زاینده‌رود کسانی می‌زنند که 
ایجاد نا امیدی می‌کنند. آن‌هایی که در رابطه با 
زاینده‌رود آیه یأس می‌خوانند و در رابطه با پروژه‌ها 

کار‌ شکنی می کنند.«
یزدیان به خطر کم‌آبی در آینده اشاره کرد و گفت: 
»احتمال دارد در بهمن‌ماه وضع بحرانی‌تر شود؛ 
کنون بسیار  زیرا حجم آب موجود پشت زاینده‌رود ا
کم است و در صورت تداوم پاییز کم‌بارش ممکن 
است تأمین آب شرب برای حدود پنج میلیون 

نفر در فلات مرکزی با مشکل جدی مواجه شود.«
او دلایل این خطر را برداشت‌های بیش از عرف در 
بالا‌دست و همچنین کاهش بارندگی‌ها که امسال 
تا حدود ۵۰ درصد کمتر از میانگین بوده، دانست 
و خواستار اقدامات جدی‌تر و فهم مسئله توسط 
مسئولان شد. این عضو کمیسیون کشاورزی، آب و 
منابع طبیعی مجلس گفت که وزارت نیرو نیز به این 
واقعیت واقف است و به‌تدریج به ضرورت اصلاح 
مدیریت و بازگرداندن کنترل به حوضه‌های آبریز 

پی برده است.
او افزود: »تصمیمات نادرست در مدیریت آب کشور 
و نبود کنترل یکپارچه، بخش عمده‌ای از مشکلات 

کنونی را رقم زده‌اند.«
یزدیان ابراز امیدواری کرد که بارش‌های پاییزی و 
مدیریت مصرف بتواند بخشی از مشکل را حل کند 
و گفت دستگاه‌های تخصصی استان‌ها در حال 
تهیه و اجرای برنامه‌هایی هستند تا از رسیدن به 

بحران جدی جلوگیری کنند.
نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای اسلامی 
بار دیگر به اهمیت ملی زاینده‌رود اشاره کرد و گفت: 
»مسئله زاینده‌رود فقط یک مسئله استانی یا شهری 
نیست که محدود به شهرهای اصفهان شود. این 
یک موضوع ملی است که در دولت‌ گذشته نیز مورد 
توجه جدی قرار گرفت و در سطح کشور مطالبه 
عمومی ایجاد کرده است. باید توجه داشت که 
حل بحران زاینده‌رود برای فلات مرکزی کشور یک 
مسئله کلان و راهبردی است و وظیفه نمایندگان، 
رسانه‌ها و نهادهای مطالبه‌گر این است که مسائل 
آب را از سطح استانی به سطح ملی منتقل کنند و 
به این ترتیب، منابع و توجه لازم برای حل بحران 

فراهم شود.« 

تریبون جمعه

نباید اجازه دهیم چهره انسانی 
ملت‌های مظلوم فراموش شود
مسئولین سعی کنند کالاهایی اولیه را در 

دسترس مردم قرار بدهند

امام جمعه موقت 
اصفهان گفت: بدانید 
کسانی که اهل نماز 
هستند، فقط ایمان به 
خدا ندارند بلکه از عقل 
استفاده کردند و هرچه 
عقل قوی‌تر شود، 
ــیت بیشتری ــمـ ــه نماز اهـ ــ ــان نسبت ب ــ ــس ــ  ان

می‌دهد. آیت الله سید ابوالحسن مهدوی روز گذشته 
در خطبه‌های نماز عبادی سیاسی جمعه شهر 
اصفهان با بیان اینکه تقوای الهی چیزی است که 
به همه امت‌های معتقد به پروردگار توصیه شده‌ 
است، اظهار کرد: از آثار تقوا این است که هدایت 
قرآن شامل حال انسان‌های متقین می‌شود و کسانی 
که می‌خواهند دستورات پروردگارا رعایت کنند 
هدایت می‌شوند. او با اشاره به دو آیه‌ ۲ و ۱۸۳ سوره 
بقره افزود: همه مردم می‌توانند از هدایت الهی بهره 
ببرند اما مرحله اقتضا برای بعضی به فعلیت می‌رسد 
و برای بعضی نه. امام جمعه موقت اصفهان تصریح 
کرد: هدایت وقتی شامل کسی شد شروع می‌کند به 
فرمان عقل، خدا را اثبات می‌کند و ایمان به غیب 
می‌آورد؛ قرآن بیان می‌کند اثبات پروردگار با دلیل 
عقلی است و این عقل اقتضا دارد که همه را به 
شناخت پروردگار راهنمایی کند اما به فعلیت نه. 
آیت الله مهدوی ادامه داد: یک تعدادی عقل را به 
کار می‌گیرند و آنجا ایمان به غیب‌شان به فعلیت 
می‌رسد؛ به دنبال این عالم غیب وقتی باور کردند 
خدایی هست نماز می‌خوانند و این اقامه نماز هم 
ع است. او تصریح  باز به فرمان عقل و به فرمان شر
کرد: کسانی که هنوز در نماز تعلل می‌کنند، ما استدلال 
ل عقلی این است  عقلی هم می‌کنیم؛ یک استدلا
که عقل دو تا دستور بعد از ایمان به پروردگار به ما 
می‌دهد، دستور اول تطبیق همه رفتار و اعمال 
انسان به فرمان الهی است. فرمان نفس یا شیطان 
تبعیت نکردن است ولی عقل می‌گوید اعمال خود 
را به فرمان پروردگار منطبق کن و این دستور عقل 
برای قبل از عمل است. امام جمعه موقت اصفهان 
اظهار کرد: کار دوم عقل تشخیص تطبیق معطوبه 
بعد از عمل است، یعنی بعد از اینکه نمازم تمام شد 
عقل می‌آید بررسی می‌کند و می‌گوید این نماز شما 
گر تخلفی کرده باشد می‌گوید  منطبق بود به فرمان یا ا

منطبق نیست.
آیت الله مهدوی ادامه داد: ما کسانی که معتقد به 
پروردگار نیستند را به تعقل برای شناخت پروردگار 
دعوت می‌کنیم؛ همچنین کسانی که اعتقاد دارند 
و می‌گویند خدا را قبول داریم اما نماز نمی‌خوانند، 
باز هم به آنها می‌گوییم عقل انسان می‌گوید تمام 
رفتار باید منطبق با فرمان مولا باشد و تخلف فرمان 
عقل نیست بلکه فرمان شیطان است و اوست که 
فرمان به شهوات و معاصی می‌دهد و خدای متعال 

فرمان به تقوا را می‌دهد.

کوتاهی در عمل به قانون، انسجام را از 
بین می‌برد

آیت‌الله مهدوی ادامه داد: براساس آموزه های 
قرآن، افرادی که مسئولیتی در مجلس، دولت، قوه 
قضاییه و... دارند و توانایی و قدرتی پیدا می‌کنند 
باید ابتدا نماز برپا کنند. همچنین مردم هم باید 
توجه داشته باشند ضمن اینکه ما از ساختار دولت 
حمایت می‌کنیم اما تذکر هم می‌دهیم و باید بدانند 
کوتاهی در عمل به قانون، انسجام را از بین می‌برد. 
او تصریح کرد: مسئولین باید طبق سخن مقام معظم 
رهبری با توجه به تورمی که در روزهای اخیر زیاد 
شده و برای توده‌های مردم نگران کننده است 
سعی کنند دست کم کالاهایی را که مورد نیاز اولیه 
خانواده‌ است، به خوبی و به ارزانی در دسترس 

مردم قرار بدهند.
امام جمعه موقت اصفهان  افزود: عمل به قانون 
اتحاد می‌آورد و جلوی مفاسد را می‌گیرید و مابقی 
گر به قانون عمل نشد  هم خوشحال خواهند بود اما ا
هر کسی می‌خواهد کار خود را انجام دهد بنابراین 
کسانی که می‌آیند و مسئولیتی را قبول می‌کنند، باید 
بدانند که مخاطب این آیه از قرآن هستند و باید 
امر به معروف و نهی از منکر را تقویت کنند، جلوی 

فاسد باید گرفته شود.
او با بیان اینکه دشمنان فکر نکنند مردم با حضور 
آنها و با حمله‌ای که در گذشته انجام دادند به 
کید کرد: مردم به دشمنان  چیزی می‌رسند، تا
نشان دادند که کمال اتحاد و انسجام را دارند و 
گر اتفاق دیگری بیفتد، همه با هم  در آینده هم ا
 انسجام و اتحاد داریم و ضربه محکم‌تری به دشمن

خواهیم زد.

وقتی اعلام 
می‌کنند با اجرای 

فاز نخست 
انتقال آب دریا، 
ود احیا  زاینده‌ر

می‌شود، این نوع 
بیان نادرست و 

غیرکارشناسی 
است. چنین 

ادعاهایی 
صرفاً انتظارات 

واقعی در  غیر
جامعه ایجاد 

می‌کند. آب 
انتقالی در 
فاز نخست 

به پالایشگاه 
اصفهان رسیده و 

در مراحل بعدی 
به فولاد مبارکه 

و ذوب‌آهن نیز 
خواهد رسید، اما 

این میزان آب، 
تنها پاسخگوی 

بخشی از نیاز 
صنعتی است و 

نقشی در احیای 
ود ندارد زاینده‌ر
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عباسعلی علی‌خاصی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۲ شهردار

مهدی روح‌الامین–"
مدیرعامل سازمان حمل‌ونقل ریلی "–

ی اصفهان شهردار

محمدتقی رفیعی–"
رئیس اداره ارتباطات مردمی شهرداری "–

اصفهان

ــی مطالبه‌گران"– ــان ــگ ــب ــخ ــت ن ــس ــش  ن
 زاینده‌رود

دکتر علی قاسم‌زاده–"
شهردار اصفهان"–

مجتبی حق‌شناس–"
 مدیرعامل سازمان پارک‌ها و فضای "–

ی اصفهان سبز شهردار

خط‌کشی و رنگ‌آمیزی معابر 
منطقه۱۲ اصفهان برای 

ارتقای ایمنی تردد شهروندان
مدیر منطقه۱۲ شهرداری اصفهان از اجرای عملیات 
خط‌کشی و رنگ‌آمیزی خطوط عابرپیاده و معابر 
سطح منطقه خبر داد و گفت: این اقدام با هدف 
سامان‌دهی ترافیک، افزایش ایمنی عبورومرور 

و زیباسازی منظر شهری در حال انجام است.
عباسعلی علی‌خاصی اظهار کرد: در راستای 
سامان‌دهی ترافیکی، سهولت تردد شهروندان 
و خودروها و همچنین بهبود چهره بصری شهر، 
عملیات اجرایی خط‌کشی معابر، خطوط عابرپیاده 
و رنگ‌آمیزی سرعت‌کاه‌ها در تقاطع‌ها و معابر اصلی 
منطقه آغاز شده است.او افزود: این اقدام‌ها در 
قالب طرح‌های سامان‌دهی ترافیکی و به‌روزرسانی 
علائم افقی انجام می‌شود تا ضمن ارتقای نظم 
ترافیکی، زمینه افزایش ایمنی در تردد شهروندان 
فراهم شود.مدیر منطقه۱۲ شهرداری اصفهان با 
اشاره به اهمیت ایمنی در تردد عابران و وسایل 
نقلیه گفت: امید است با اجرای دقیق عملیات 
خط‌کشی و رنگ‌آمیزی ترافیکی، شاهد کاهش 
حوادث رانندگی، روان‌سازی تردد و ارتقای کیفیت 
عبورومرور در سطح منطقه باشیم.علی‌خاصی 
خاطرنشان کرد: به‌روزرسانی مستمر علائم و 
تجهیزات ترافیکی یکی از اولویت‌های شهرداری 
منطقه۱۲ است و این روند تا دستیابی به شبکه‌ای 
ایمن و منظم از معابر شهری ادامه خواهد داشت.

خط دو متروی اصفهان 
پروژه‌ای ملی بوده و حمایت 

همه دستگاه‌ها برای تسریع 
آن ضروری است

 مدیرعامل سازمان حمل‌ونقل ریلی شهرداری 
کید بر جایگاه ویژه خط دو  اصفهان با تأ
ــروژه‌ای ملی  ــ قطارشهری گفت: این خط پ
بوده و حمایت همه دستگاه‌ها برای تسریع 

آن ضروری است.
ــاره به اولویت‌های  مهدی روح‌الامین با اش
مدیریت‌شهری در حوزه حمل‌ونقل اظهار کرد: 
در حال حاضر پروژه‌های متعددی در این حوزه 
در دست اجراست؛ از توسعه اتوبوس‌های برقی و 
کسی‌های برقی گرفته تا تکمیل رینگ چهارم  تا
ترافیکی و احداث تقاطع‌های غیرهمسطح؛ 
بااین‌حال، خط دو قطارشهری اصفهان به دلیل 
نقش کلیدی در حمل‌ونقل عمومی و پاسخ به 
مطالبه‌های مردم، مهم‌ترین و اولویت‌دارترین 

پروژه محسوب می‌شود.
او افزود: شورای اسلامی شهر اصفهان، شهردار 
و معاونت اقتصادی، همچنین معاونت 
حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری، همگی خط 
دو مترو را در صدر برنامه‌های خود قرار داده‌اند.
مدیرعامل سازمان حمل‌ونقل ریلی شهرداری 
کید کرد: این موضوع تنها محدود  اصفهان تأ
به مدیریت شهری نیست؛ بلکه در سطح 
استان نیز با پیگیری جدی همراه بوده است؛ 
به‌گونه‌ای که استاندار اصفهان نیز به‌صورت 
مستمر این پروژه را دنبال کرده و با همکاری 
مسئولان ملی در تهران، مسائل و موانع اجرایی 

را حل‌وفصل می‌کند.
روح‌الامین گفت: خط دو متروی اصفهان 
به‌عنوان یک پروژه ملی و زیرساختی، نه‌تنها 
برای شهر اصفهان، بلکه برای کل منطقه 
اهمیت دارد و به‌همین‌دلیل هماهنگی و 
حمایت همه دستگاه‌ها در سطح کلان و ملی 
برای تسریع در اجرای آن ضروری است و این 

همراهی در حال حاضر وجود دارد.
مدیرعامل سازمان حمل‌ونقل ریلی شهرداری 
ــه اولویت اصلی  ــک ــن ــا بیان ای اصفهان بـ
مدیریت‌شهری اصفهان تحقق وعده‌های 
ــه داد: پس  ــده به مردم است، ادامـ ــ داده‌ش
از بهره‌برداری از فاز نخست خط دو مترو، 
برنامه‌ریزی شده است که سایر ایستگاه‌ها 
ــه‌ای و متوالی وارد مدار  ــل ــرح به‌صورت م
بهره‌برداری شوند تا شهروندان بتوانند هرچه 
سریع‌تر از مزایای این پروژه بزرگ استفاده کنند.
او خاطرنشان کرد: خط دو مترو علاوه‌بر کاهش 
بار ترافیکی و صرفه‌جویی در زمان سفرهای 
شهری، نقشی اساسی در ارتقای کیفیت زندگی 
شهروندان خواهد داشت و تکمیل آن نیازمند 
استمرار حمایت‌های مالی، اجرایی و اجتماعی 

در سطوح مختلف است.

جشنواره سی‌وهفتم کودک 
 نماد »عدالت فرهنگی« 

در اصفهان بود
 رئیس اداره ارتباطات مردمی شهرداری اصفهان 
گفت: حضور ارزشمند کودکان‌ونوجوانان از اقشار 
مختلف در سی‌وهفتمین جشنواره بین‌المللی 
فیلم‌های کودکان‌ونوجوانان، نمادی از عدالت 
فرهنگی و تعهد به ایفای مسئولیت اجتماعی 
شهرداری اصفهان بود.محمدتقی رفیعی 
اظهار کرد: سامانه ۱۳۷ شهرداری اصفهان در 
روزهای برگزاری جشنواره بین‌المللی فیلم‌های 
کودکان‌ونوجوانان، نقش فعالی در پاسخ‌گویی و 
اطلاع‌رسانی به شهروندان، به‌ویژه خانواده‌های 
علاقه‌مند و داوران و خبرنگاران کودک‌ونوجوان 
ایفا کرد.او افزود: بسیاری از کودکان‌ونوجوانانی که 
تمایل داشتند از جزئیات برنامه‌های جشنواره باخبر 

شوند، با این سامانه تماس گرفتند و کارشناسان 
به‌صورت ۲۴ساعته پاسخ‌گوی پرسش‌ها و 
درخواست‌های آنان بودند.رئیس اداره ارتباطات 
مردمی شهرداری اصفهان گفت: علاوه بر اوج ‌بار 
سامانه که حجم فعالیت سامانه را افزایش داده بود، 
حضور کارشناسان این اداره در کمیته مخاطبان با 
هماهنگی اکران فیلم‌های جشنواره برای گروه‌های 
مؤثر مردمی، ارتباط با مدارس، سازمان‌دهی اردوهای 
دانش‌آموزی و تعامل با سازمان‌ها و ادارات درون و 
برون شهرداری جهت حضور هرچه بهتر مخاطبان 
در جشنواره همراه بود.او ادامه داد: یکی از مزیت‌های 
رویدادهای جنبی سی‌وهفتمین جشنواره بین‌المللی 
فیلم‌های کودکان‌ونوجوانان میزبانی از گروه‌های 
دانش‌آموزی و فعال از سراسر استان به‌ویژه 
کودکان‌ونوجوانان روستایی، مناطق کم‌برخوردار 
اصفهان و شهرهای مجاور و کودکان کار بود که این 
اقدام ارزشمند، نمادی از عدالت فرهنگی و تعهد به 
ایفای مسئولیت اجتماعی شهرداری اصفهان در 
گسترش نشاط و امید میان همه اقشار جامعه بود.
رفیعی با بیان اینکه بسیاری از کودکان حاضر در 
ویژه‌برنامه‌های دانش‌آموزی جشنواره تجربه حضور 
در سالن سینما و شهربازی را نداشتند، گفت: این 
اتفاق با هماهنگی اداره ارتباطات مردمی و همکاری 
شرکت توسعه سیاحتی و مدیریت سینماهایی که 
کران می‌شد رقم خورد  فیلم‌های جشنواره در آن ا
تا تمام نماینده کودکان بتوانند لحظه‌هایی شاد 

و به‌یادماندنی را به بهانه جشنواره تجربه کنند.

زاینده‌رود هویت اصفهان 
است و به چشم‌انداز واحد 

نیاز دارد

 استاندار اصفهان با بیان اینکه زاینده‌رود نیازمند 
یک چشم‌انداز واحد است، گفت: ما باید یک 
چشم‌انداز مشترک داشته باشیم که مشخص 

کند زاینده‌رودِ آینده چگونه خواهد بود.
مهدی جمالی‌نژاد در نشست نخبگانی مطالبه‌گران 
زاینده‌رود با بیان اینکه زاینده‌رود، هویت اصفهان 
است، اظهار کرد: از وقتی زاینده‌رود خشک‌شده، 
انگار نفس اصفهان تنگ شده است و هیچ 
تصویری از اصفهانِ آینده، بدون پل خواجو، 

سی‌وسه‌پل و زاینده‌رود قابل‌تصور نیست.
او افزود: زاینده‌رود نه‌فقط در نقشه جغرافیا، بلکه 
در قلب تاریخ و فرهنگ اصفهان جریان دارد و 
زاینده‌رود برای توقف فرونشست و حفظ تمدن 

اصفهان ضروری است.
کید کرد: اساسا زاینده‌رود یک  استاندار اصفهان تأ

مسئله تمدنی برای اصفهان است.
جمالی‌نژاد خاطرنشان کرد: زاینده‌رود به‌دلیل آثار 
تاریخیِ ملی و بین‌المللی، نقش آن در گردشگری 
کل ایران و خاطره‌های جمعی و حال‌وهوای 
قدیمی که مردم ایران با زاینده‌رود دارند، فقط 

متعلق به اصفهان نیست.
او ادامه داد: حفظ آثار تمدن صفوی و میراث تمدن 
شیعی آن دوران، برای همه ایران اهمیت دارد.

استاندار اصفهان خاطرنشان کرد: برای زاینده‌رود، 
در سطح ملی پیگیر هستیم و به‌طور مستمر در 
ــدای مظلومیت  کره می‌کنیم تا ص تهران مذا
زاینده‌رود را در سطح ملی منعکس کنیم و در 
سطح ملی پیگیر هستیم که پروژه‌ها اجرا شود.
جمالی‌نژاد گفت: به این بسنده نکرده‌ایم؛ دست 
بر زانوی خود گذاشته‌ایم و اقدام‌هایی را که در 
استان می‌توانیم انجام دهیم، با جدیت دنبال 
می‌کنیم.او افزود: مسئله زاینده‌رود پیچیده است 
و ساده نیست و قطعا یک پروژه بزرگ وجود ندارد 

که با آن بتوان زاینده‌رود را احیا کرد.
کید کرد: برای احیای  استاندار اصفهان تأ
زاینده‌رود هم راهکارهای مدیریت تأمین نیاز 
است و هم پروژه‌های مدیریت تقاضا، درواقع 
برای احیای زاینده‌رود، یک بسته جامع از 

راهکارها وجود دارد.
جمالی‌نژاد گفت: بخشی از این راهکارها آغاز 
شده است و ما پیگیر اجرای آن‌ها هستیم؛ به‌ویژه 
پروژه‌های انتقال آب و همکاران ما شبانه‌روزی 
تلاش می‌کنند تا هرچه سریع‌تر این پروژه‌ها به 

نتیجه برسند.
او اضافه کرد: مشکلاتی نیز بر سر راه این پروژه‌ها 
وجود دارد که باید برطرف شود؛ اما این اطمینان 
را می‌دهیم که با جدیت و پیگیری مستمر، این 

مسیر را ادامه خواهیم داد.
استاندار اصفهان گفت: قطعا شرایط تغییر کرده 
است و ما انتظار نداریم وضعیت آبیِ حوضه دقیقا 
مانند گذشته شود؛ بنابراین باید متناسب با شرایط 
فعلی و به‌صورت واقع‌گرایانه، یک چشم‌انداز 

واحد برای آینده ترسیم کنیم.
او ادامه داد: این وظیفه متخصصان و کارشناسان 
است که وقت بگذارند، بیندیشند و یک چشم‌انداز 
واقع‌گرایانه طراحی کنند و البته برای دستیابی 
به این چشم‌انداز نیز باید برنامه‌های اجرایی و 

عملیاتیِ قابل‌تحقق ارائه دهند.

خشکی زاینده‌رود
 ناشی از مداخله‌های انسانی است

 عضو هیئت‌علمی دانشگاه صنعتی اصفهان هم 
در این نشست گفت: رودخانه زاینده‌رود همواره 
رودخانه‌ای دائمی بوده و کاهش جریان و خشکی 
فعلی آن بیشتر ناشی از مداخله‌های انسانی است
محمد نعمتی اظهار کرد: هدف اصلی پژوهش، 
بازسازی روند جریان و شرایط رودخانه در طول تاریخ 
و بررسی تأثیر مداخله‌های انسانی بر خشکی آن است 
و بررسی داده‌های تاریخی و مغزهای رسوبی نشان 
می‌دهد که زاینده‌رود همواره رودخانه‌ای دائمی 
بوده و در طول هزاران سال جریان خود را حفظ 
کرده است.او افزود: مطالعات دانشگاه صنعتی 
اصفهان بر دو پایگاه داده اصلی استوار است: آرشیو 
هیدرولوژی و مغزهای رسوبی رودخانه و این داده‌ها 
امکان بازسازی تغییرات جریان رودخانه در بازه‌های 
زمانی کوتاه و بلندمدت را فراهم می‌کنند و نشان 
می‌دهند که کاهش شدید دبی در دهه‌های اخیر 
هم‌زمان با افزایش مداخله‌های انسانی و احداث 

خ داده است. سازه‌های کنترل آب ر
عضو هیئت‌علمی دانشگاه صنعتی اصفهان تصریح 
کرد: داده‌های ایستگاه‌های هیدرومتری از ۱۳۲۸ تا 
۱۴۰۰ نشان می‌دهد حتی در خشک‌ترین سال‌های 
گذشته، رودخانه همواره حداقل دبی خود را حفظ 
کرده است؛ اما دستکاری‌های انسانی، انتقال آب و 
توسعه صنایع آب‌بر در دو دهه اخیر موجب کاهش 

شدید جریان شده است.
نعمتی با اشاره به مغزهای رسوبی برداشت‌شده 
از دلتا و بخش‌های مختلف رودخانه گفت: 
خ رسوب‌گذاری در گذشته بسیار کم بوده و  نر
تغییرات امروز در دانه‌بندی رسوبات نشان‌دهنده 
افزایش انرژی و فشار بر رودخانه است که عمدتا 
ناشی از فعالیت‌های انسانی و دستکاری‌های 

سازه‌ای است.
او اضافه کرد: مغزهای رسوبی بخش میانی و 
پایینی رودخانه، پوشش اطلاعاتی بیش از ۴۰۰ 
سال فراهم می‌کنند و تحلیل آن‌ها نشان می‌دهد 
تنها در دهه‌های اخیر، تغییرات هیدرولوژیک 

به‌طور محسوس افزایش یافته است.
نعمتی با اشاره به بررسی داده‌های هیدرولوژیک 
شاخص‌های استاندارد جریان و شاخص‌های 
کید کرد: هم‌زمان با تغییرات اقلیمی  هواشناسی تأ
طبیعی، مداخله‌های انسانی عامل اصلی بروز 
خشک‌سالی‌های شدید در بخش‌های میانی و 

پایین‌دست رودخانه بوده است.
او افزود: مطالعه مقایسه‌ای شاخص‌های بارش 
و جریان رودخانه در ایستگاه‌های پل‌کله، برزنه و 
شهرکرد نشان می‌دهد که کاهش دبی رودخانه در 
دو دهه اخیر با شاخص‌های هواشناسی همخوانی 
ندارد و تأثیر انسان بیش از عوامل طبیعی است.
عضو هیئت‌علمی دانشگاه صنعتی اصفهان با 
اشاره به تاریخچه مداخله‌های انسانی، احداث 
سد زاینده‌رود و انتقال آب از تونل‌های کوهرنگ و 
پروژه‌های توسعه صنایع بزرگ همچون ذوب‌آهن 
و مبارکه اظهار کرد: این اقدام‌ها بدون توجه به 
کوسیستم پایین‌دست،  ظرفیت رودخانه و ا
به خشکی گسترده رودخانه و تالاب گاوخونی 

منجر شده است.
او یادآور شد: پیش از احداث سد زاینده‌رود نیز، 
برنامه‌ریزی ملی برای توسعه کشاورزی، حقابه 
پایین‌دست را تحت فشار قرار داده بود؛ اما اکنون 
دستکاری‌های سازه‌ای و انتقال آب، اثرات 
انسانی بر خشکی رودخانه را تشدید کرده است.
نعمتی با بیان اینکه مطالعات انجام‌شده 
توسط دانشگاه صنعتی اصفهان شامل 
ــی، تحلیل  ــوبـ نمونه‌برداری‌های مغز رسـ
شاخص‌های هیدرولوژیک و هواشناسی و 
بررسی داده‌های هفت دهه اخیر است، افزود: 
نتایج ما نشان می‌دهد رودخانه زاینده‌رود از 
نظر هیدرولوژیک همواره جریان دائمی داشته و 
کاهش آن در دهه‌های اخیر ناشی از سوءمدیریت، 
توسعه غیرمجاز صنایع آب‌بر و عدم برنامه‌ریزی 

صحیح برای حفظ حقابه‌هاست.
او با اشاره به محدودیت دسترسی به داده‌ها از 
کید کرد: با  سوی برخی ایستگاه‌ها و سازمان‌ها تأ
وجود کمبود بودجه و محدودیت‌های اجرایی، 
دانشگاه توانسته است با استفاده از امکانات 
داخلی و همکاری دانشجویان، تحلیل جامعی 

از جریان و رسوب رودخانه ارائه دهد.
عضو هیئت‌علمی دانشگاه صنعتی اصفهان 
خاطرنشان کرد: احیای زاینده‌رود نیازمند تغییر 
نگرش مدیریتی و علمی است و بدون توجه به 
اصول علمی و داده‌های هیدرولوژیکی، هر 
گونه پروژه انتقال آب یا توسعه بدون مطالعه، 
کوسیستم رودخانه را  ادامه خشکی و آسیب به ا

به‌دنبال خواهد داشت.
او تصریح کرد: زاینده‌رود همواره رودخانه‌ای 
زنده و دائمی بوده و عامل اصلی خشکی فعلی 
آن، اقدام‌های انسانی و مداخله‌های سازه‌ای 
است و احیای آن نیازمند اولویت‌دادن به حقوق 
طبیعی رودخانه و برنامه‌ریزی مبتنی بر داده‌های 

علمی و تاریخی است.

تشکیل ستاد اجرایی احیای 
زاینده‌رود در اصفهان ضروری است

  رئیس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی 
اصفهان هم گفت: پیشنهاد من تشکیل ستاد 
اجرایی احیای زاینده‌رود در اصفهان است، 
ستادی که متشکل از نمایندگان نهادهای مدنی، 
اقتصادی، علمی و اجتماعی استان باشد و بتواند 
بدون وابستگی به تصمیم‌های پایتخت، مسیر 
احیای این رود تاریخی را برنامه‌ریزی و اجرا کند.

امیر کشانی اظهار کرد: موضوعی که درباره آن گرد 
هم آمده‌ایم، نه صرفا مربوط به اصفهان، بلکه 
مرتبط با حیات ایران است و من از همه می‌خواهم 
که در این نشست نه‌تنها از منظر یک شهر، بلکه از 
منظر ملی و تمدنی به ماجرا نگاه کنیم.او با اشاره 
به جایگاه تمدنی و تاریخی اصفهان افزود: ما وقتی 
از اصفهان حرف می‌زنیم، درواقع از ایران سخن 
گر موضوع را محدود به  می‌گوییم و به نظر من ا
اصفهان کنیم، در حق ایران ظلم کرده‌ایم؛ زیرا 
اصفهان همیشه مظهر تمدن و فرهنگ ایرانی بوده 
و نابودی آن، نابودی هویت ایران است و تاریخ 
نشان داده که تمدن‌ها زمانی نابود می‌شوند که 
رودها و منابع آبی‌شان خشک می‌شود.رئیس اتاق 
کید  بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی اصفهان تأ
کرد: مسئله ما اصفهان نیست؛ مسئله ما زندگی در 
گر زاینده‌رود از ما گرفته  فلات مرکزی ایران است که ا

شود، بخش مهمی از حیات کشور از بین می‌رود.
او با اشاره به ویژگی‌های منحصربه‌فرد اصفهان 
گفت: اصفهان شهری است که سبک معماری، 
شعر، هنر و حتی دین‌داری خاص خود را دارد و 
گر سبک شعر را از ایران بگیریم، چیزی از آن کم  ا
گر علم و دانش اصفهان را حذف کنیم،  می‌شود، ا
علم ایران ناقص می‌ماند و بسیاری از آثار فرهنگی 
و علمی کشور از دل اصفهان برآمده‌اند و سبک 
، نقاشی، موسیقی، تئاتر و  ، مینیاتور کسب‌وکار
حتی طنز اصفهان نمونه‌ای از شکوفایی فرهنگی 

این سرزمین است.
کشانی با اشاره به نقش اصفهان در فرهنگ دینی 
و اجتماعی کشور افزود: سال گذشته در کنگره 
شهدا رهبر معظم انقلاب به سبک دین‌داری 
مردم اصفهان اشاره کردند و گفتند که مراسم 
شب‌های ماه رمضان در اصفهان چنان شور 
و معنویتی دارد که در سایر شهرها کمتر دیده 
می‌شود و این شهر از گذشته مهد رزم، شهادت 
و ایثار بوده و هنوز هم چنین است و اصفهان 
بیش از ۲۴هزار شهید تقدیم انقلاب کرده که 
حدود ۱۱درصد شهدای کشور را تشکیل می‌دهد؛ 

در حالی که سهم جانبازان و اسرا از این استان 
کمتر از 4 درصد است و این یعنی اصفهانی‌ها تا 

آخرین لحظه جنگیدند.
او افزود: حفظ هویت اصفهان یعنی حفظ هویت 
گر رودخانه زاینده‌رود و زندگی در فلات  ایران و ا
مرکزی از بین برود، درواقع بخشی از حیات ملی 
ما نابود شده است؛ دشمنان هم این را می‌دانند؛ 
هر جا بخواهند به کشور آسیب بزنند، قلب ایران 

یعنی اصفهان را نشانه می‌گیرند.
رئیس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی 
گر قرار است کاری انجام دهیم،  اصفهان گفت: ا
باید از همین‌جا، از اصفهان و با همکاری مردم و 
نهادهای محلی آغاز کنیم. نباید انتظار داشته 
باشیم که تصمیم‌های نجات‌بخش از پایتخت 

صادر شود.
کشانی با یادآوری وعده‌های تحقق‌نیافته 
افزود: از ۱۳۸۰ تا امروز، ۲۴ سال گذشته و هنوز 
وعده‌های مسئولان درباره احیای زاینده‌رود 
عملی نشده است. هرگاه در تهران مشکلی پیش 
می‌آید، همه دستگاه‌های امنیتی و سیاسی 
کشور بسیج می‌شوند؛ اما وقتی اصفهان با 
بحران زیست‌محیطی، اقتصادی و فرهنگی 
دست‌به‌گریبان است، کسی صدای ما را نمی‌شنود 
و این نشان می‌دهد که باید خودمان برای 
خودمان تصمیم بگیریم و به توان جمعی‌مان 

تکیه کنیم.
گر امروز این جمع نخبگانی،  کشانی گفت: ا
سمن‌ها، تشکل‌ها و فعالان مدنی دور هم 
جمع شده‌اند، باید تصمیم بگیریم که هر نهاد 
چه وظیفه‌ای دارد و شهرداری و شورای شهر، 
دولت و استانداری، دادگستری، سازمان‌های 
متولی آب، بخش کشاورزی، همه باید تکلیف 
خود را روشن کنند. موضوع چاه‌های غیرمجاز، 
توسعه‌های غیرمنطقی و برداشت‌های بی‌رویه 
از منابع آبی باید در داخل استان حل شود، نه با 

نگاه به پایتخت که بسیار جدی است.
او با اشاره به ضرورت تعامل منطقه‌ای گفت: 
بعد از آنکه مشکلات درون‌استانی را سامان 
دادیم، باید با استان‌های هم‌جوار همچون 
چهارمحال‌وبختیاری و خوزستان وارد گفت‌وگو 
شویم؛ آن‌ها نیز مشکلات خود را دارند و می‌توان 
از مسیر گفت‌وگو به تفاهم رسید؛ اما تا زمانی که 
در درون استان وحدت و برنامه نداشته باشیم، 

هیچ گفت‌وگویی به نتیجه نمی‌رسد.
کشانی با اشاره به نقش تاریخی اصفهان در 
دفاع مقدس اظهار کرد: اصفهان همیشه آغازگر 
حرکت‌های بزرگ بوده است و همان‌گونه که 
کاری فرزندان اصفهان آزاد شد،  خرمشهر با فدا
امروز نیز نجات زاینده‌رود باید از همین شهر 
آغاز شود. ما باید دوباره به خودمان برگردیم و 
از ظرفیت‌های مردمی و نخبگانی برای احیای 

زاینده‌رود استفاده کنیم.
گر  او افزود: ما امروز مسئولیت تاریخی داریم و ا
نتوانیم زاینده‌رود را احیا کنیم، نسل‌های آینده 
از ما خواهند پرسید چرا وقتی می‌توانستید، کاری 
نکردید. باید با شجاعت، وحدت و عزم جمعی به 
میدان بیاییم؛ زیرا احیای زاینده‌رود فقط نجات 

اصفهان نیست؛ نجات ایران است.

گزارش قانع‌کننده‌ای از وزارت نیرو 
برای حل بحران زاینده‌رود نداریم

 نایب‌رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس شورای 
اسلامی نیز با انتقاد از عملکرد وزارت نیرو در 
مدیریت بحران زاینده‌رود گفت: با وجود تمام 
تلاش‌های انجام شده، هنوز گزارشی قانع‌کننده 
از اقدام‌های وزارت نیرو در خصوص حل بحران 

زاینده‌رود دریافت نکرده‌ام.
عباس مقتدایی با بیان اینکه بخشی از 
وظایف نمایندگی را برای پیگیری مشکلات 
آب استان انجام داده‌ایم، اظهار کرد: با وجود 
تمام تلاش‌هایی که انجام دادم، هنوز گزارشی 
قانع‌کننده از اقدام‌های وزارت نیرو در خصوص 
حل بحران زاینده‌رود دریافت نکرده‌ام و رئیس 
ــنده‌رود نیز گزارشی در اختیار  حوزه آبریز زای
نمایندگان قرار نداده است.او افزود: مشکلاتی 
همچون فرونشست، ریزگردها، خشکی بستر 
زاینده‌رود و کاهش تولید کشاورزی نتیجه 
بی‌دقتی‌ها و تصمیم‌های نادرست وزارت 
گر این اقدام‌ها و کم‌کاری‌ها کنار هم  نیروست و ا
قرار گیرد، وضعیت فعلی قابل پیش‌بینی است.
نایب‌رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس 
شورای اسلامی با اشاره به تلاش‌های نمایندگان 
برای دریافت مصوبات و مجوزهای لازم گفت: 
مصوبه ۹ ماده‌ای برای انتقال آب گرفته شده 
و موانع مختلفی برای پیگیری مسائل اجرایی 
اصفهان شناسایی شده، اما همچنان وزارت نیرو 

اقدام‌های لازم را انجام نداده است.
کید بر اهمیت هماهنگی بین  مقتدایی ضمن تأ
کشاورزان، فعالان محیط‌زیست و کارشناسان 
گر این گروه‌ها کنار هم قرار  علمی تصریح کرد: ا
بگیرند و اقدام مؤثری انجام شود، وضعیت 
می‌تواند بهبود یابد؛ اما تا زمانی که وزارت نیرو 
مسئولیت خود را انجام ندهد، مشکلات ادامه 
خواهد داشت.او با اشاره به ضرورت گزارش‌دهی 
منظم از اقدام‌های اجرایی گفت: از امروز انتظار 
دارم که برنامه‌ریزی دقیق صورت گیرد و خطوط 
اقدام برای فصل بازگشایی آب آماده شود و دو 
گر اقدام‌ها به‌موقع انجام نشود،  ماه آینده، ا
وضعیت بحرانی خواهد شد و نمایندگان باید 

گزارش کامل از اقدام‌های مؤثر دریافت کنند.
کنون  کید کرد: اقدام‌هایی که تا مقتدایی تأ
انجام شده است در کنار کم‌کاری‌های وزارت 
نیرو، تناسب لازم با نیاز استان اصفهان و رودخانه 
زاینده‌رود ندارد و نمایندگان مجلس ناچارند 
برای تحقق حقوق مردم، به پیگیری مستقیم 

این مسائل ادامه دهند.

پیام تبریک شهردار اصفهان 
برای انتصاب »ایلسور متشین« 

به‌عنوان شهردار داکار

علی قاسم‌زاده، شهردار اصفهان، در پیامی 
انتصاب »ایلسور متشین« به‌عنوان شهردار 
کازان، تاتارستان و فدراسیون روسیه را 

تبریک گفت.
ح  متن پیام تبریک شهردار اصفهان به شر

زیر است:
»جناب آقای ایلسور متشین

شهردار محترم کازان، تاتارستان و فدراسیون 
روسیه

انتخاب و انتصاب شایسته جناب‌عالی به‌عنوان 
شهردار شهر زیبا و تاریخی کازان را که برای 
پنجمین دوره متوالی انجام شده است به 
جناب‌عالی و همه شهروندان کازان تبریک 

و تهنیت عرض می‌کنم.
این انتصاب نشان از درایت، لیاقت و شایستگی 
کی از توانمندی‌های  شما داشته و قطعا حا
علمی، مدیریتی و کارنامه درخشان شما در 

عرصه خدمت‌رسانی به مردم است.
اطمینان دارم تعهد و کارآمدی‌های برجسته 
شما نویدبخش دستیابی هرچه‌بیشتر به 

قله‌های رفیع پیشرفت و توسعه است.
برای جناب‌عالی عزت، سربلندی و سلامتی 
و برای شهروندان کازان سعادت و رفاه هرچه 

بیشتر را آرزومندم.«

 کاشت گل‌های پاییزه 
در فضای سبز شهر اصفهان

 مدیرعامل سازمان پارک‌ها و فضای سبز شهرداری 
اصفهان گفت: برای تکمیل زیبایی‌های شهر کاشت 
گل‌های داوودی، همیشه‌بهار، بنفشه، شب‌بوی 
پاییزه و مینا با تنوع بالا در دستورکار قرار گرفته است. 
این عملیات از اواسط پاییز تا پایان آبان سال جاری 
ادامه خواهد داشت.مجتبی حق‌شناس اظهار کرد: 
در راستای ایجاد نشاط اجتماعی و افزایش کیفیت 
فضای سبز سازمان پارک‌ها و فضای سبز شهرداری 
اصفهان با همکاری مناطق پانزده‌گانه شهرداری 
این کلان‌شهر اقدام به کاشت گل‌های فصل پاییزه 
با رنگ‌بندی‌های زیبا کرده است‌.او افزود: فصل 
پاییز به‌رغم ایجاد محدودیت در انتخاب حداکثری 
تنوع گل به‌واسطه خزان رنگارنگ و ایجاد مناظر 
زیبا و بدیع بین شهروندان طرف‌داران بسیاری دارد. 
مدیرعامل سازمان پارک‌ها و فضای سبز شهرداری 
اصفهان تصریح کرد: به ‌مناسبت بازگشایی مدارس 
عملیات گل‌کاری اطراف مدارس همراه با رفع خطر 
موانع دید رانندگان در اطراف مدارس از بیستم 
شهریور تا دهم مهر سال جاری با عنوان اقدام‌های 
ستاد مهر در بخش فضای سبز از دیگر فعالیت‌های 
حوزه خدمات شهری شهرداری اصفهان بوده است.
حق‌شناس خاطرنشان کرد: عملیات‌های بهبود 
کیفی بستر فضای سبز و هرس‌های زمستانه از اوایل 

زمستان در دستورکار قرار خواهد گرفت‌.

محمد صیرفی‌نژاد–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۰ شهردار

جشنواره فیلم‌های 
کودکان‌ونوجوانان فرصتی 

 برای عدالت فرهنگی 
و لبخندهای ماندگار است

مدیر منطقه۱۰ شهرداری اصفهان گفت: حضور 
مدیریت‌شهری در سی‌وهفتمین جشنواره بین‌المللی 
فیلم‌های کودکان‌ونوجوانان اصفهان، گامی برای 
تحقق عدالت فرهنگی، نشاط اجتماعی و هم‌افزایی 
نهادهای مردمی برای حمایت از آینده‌سازان این 
سرزمین است.محمد صیرفی‌نژاد با اشاره به برگزاری 
برنامه‌های جانبی جشنواره در نقاط مختلف شهر 
اظهار کرد: سال جاری تلاش کردیم نگاه جشنواره را از 
سالن‌های سینما به بطن زندگی شهروندان گسترش 
دهیم که یکی از برنامه‌های شاخص منطقه۱۰، 
برگزاری ویژه‌برنامه جشنواره در مدرسه شهید مفتح 
است؛ مدرسه‌ای که میزبان گروهی از کودکان کار 
و دانش‌آموزان کم‌برخوردار است و حضور در میان 
آن‌ها، معنای واقعی رسالت اجتماعی مدیریت‌شهری 
را یادآور می‌شود.او با بیان اینکه رویدادهای فرهنگی 
باید از سطح تبلیغاتی فراتر روند و به جریان‌های 
ح،  پایدار اجتماعی تبدیل شوند، افزود: در این طر
شهرداری منطقه۱۰ با همکاری سازمان فرهنگی، 
اجتماعی و ورزشی شهرداری اصفهان و دبیرخانه 
جشنواره، بستری فراهم کرده است تا این کودکان 
ضمن تماشای فیلم‌های منتخب، در کارگاه‌های 
آموزشی، بازی‌های گروهی و برنامه‌های شاد فرهنگی 
نیز شرکت کنند؛ به دلیل اینکه هدف ما فقط نمایش 
فیلم نیست، بلکه ایجاد حس تعلق، شادی و امید 
در دل کودکانی است که شاید کمتر فرصت تجربه 
فضای جشنواره را دارند.مدیر منطقه۱۰ شهرداری 
کید بر اینکه عدالت فرهنگی، اجتماعی  اصفهان با تأ
و ورزشی یکی از مؤلفه‌های کلیدی در سیاست‌های 
منطقه۱۰ است، گفت: کودکان کار هم بخشی از 
پیکره جامعه شهری ما هستند و ما موظفیم بستر 
رشد فرهنگی و روحی آن‌ها را فراهم کنیم که حضور 
برنامه‌های جشنواره در این مدرسه، نمادی از شهری 
است که در آن هیچ‌کس فراموش نمی‌شود و نشاط، 
سهم همه است.صیرفی‌نژاد با قدردانی از همراهی 
فرهنگیان، مربیان و گروه‌های مردمی فعال در این 
ح افزود: امید داریم این تجربه فرهنگی، آغازگر  طر
حرکتی مستمر باشد تا در سال‌های آینده، مدارس 
بیشتری در مناطق کم‌برخوردار نیز به این جشن 
فرهنگی بپیوندند و اصفهان با چنین رویکردی 
می‌تواند نه‌فقط میزبان جشنواره‌ای بین‌المللی، 
بلکه الگوی شهری انسانی، مهربان و عدالت‌محور 

برای نسل آینده باشد.

ویراستار / عذرا دیانی
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آینده سازان

حانیه
 عباسی
خبرنگار

دوران دانشجویی بی‌شک یکی از 
مهم‌ترین و تأثیرگذارترین مقاطع زندگی 
ـــی و  ـــر علم ـــا از منظ ـــه نه‌تنه ـــت ک ـــرد اس ـــر ف ه
ــی،  ــای فرهنگـ ــه در زمینه‌هـ ــی، بلکـ تحصیلـ
اجتماعی و فردی نیز نقش بسیار بزرگی 
ایفا می‌کند. این دوران، فرصتی طلایی 
برای رشد فکری، توسعه مهارت‌های 
ارتباطی، شکل‌گیری هویت فردی و 
اجتماعی و در نهایت، آماده‌سازی جوانان 
ـــه و عرصه‌های حرفه‌ای  برای ورود به جامع
است. در دانشگاه، دانشجویان در معرض 
تجارب متنوع و چالش‌های گوناگونی قرار 
ـــی و  ـــوی بالندگ ـــا را به‌س ـــه آن‌ه ـــد ک می‌گیرن
مسئولیت‌پذیری بیشتر سوق می‌دهد؛ 
به‌ویژه در رشته‌های تخصصی و حساس 
ـــکی، اهمیت این دوره دوچندان  مانند پزش
می‌شود؛ چراکه دانشجوی پزشکی 
ــوزد،  ــی را بیامـ ــوم تخصصـ ــد علـ ــا بایـ نه‌تنهـ
بلکه باید مهارت‌های اخلاقی، اجتماعی 
و فرهنگی را نیز فراگرفته و در خود 
ــی  ــده نقشـ ــد در آینـ ــا بتوانـ ــد تـ ــه کنـ نهادینـ
مؤثر در سامت جامعه ایفا کند؛ازاین‌رو، 
شکل‌گیری و فعالیت مجامع و تشکل‌های 
دانشجویی، مانند مجموعه دانشجویی 
عقیق، نقش کلیدی در ایجاد بستری 
منسجم برای بروز و پرورش توانمندی‌ها 
و دغدغه‌های دانشجویان دارد. این 
ــا باهدف ایجاد تعامل مؤثر  مجموعه‌هـ
میان دانشجویان و فراهم‌آوردن فضایی 
مناسب برای فعالیت‌های فرهنگی، 
ـــی و اجتماعی، به‌دنبال پاسخ‌گویی  آموزش
به نیازهای دانشجویان و توانمندسازی 
آنان هستند. مجمع دانشجویی عقیق، 
با تمرکز بر دانشجویان علوم پایه و 
ـــن  ـــکی، ضم ـــته پزش ـــی رش ـــای ابتدای دوره‌ه
شناخت نیازهای واقعی این قشر، تلاش 
می‌کند برنامه‌های خود را بر اساس 
ـــی و  ـــان طراح ـــته‌های آن ـــا و خواس دغدغه‌ه
ـــارکت  ـــه از مش ـــا ک ـــن فعالیت‌ه ـــد. ای ـــرا کن اج
مستقیم دانشجویان و بهره‌گیری از 
تجارب دانشجویان ترم‌های بالاتر 
شکل می‌گیرد، باعث می‌شود فضای 
دانشگاهی عاوه بر جنبه‌علمی به 
ــردی و تیمی  ــای فـ ــد مهارت‌هـ ــای رشـ فضـ
و تعمیق ارزش‌ها و هویت فرهنگی نیز 
تبدیل شود.در ادامه، گفت‌وگو با حسین 
سعیدی، مسئول مجموعه دانشجویی 
عقیق، فرصتی است برای آشنایی بیشتر با 
تاریخچه شکل‌گیری این مجمع، اهداف، 
چالش‌ها و چشم‌اندازهای آن، تا از نزدیک 
ـــرات  ـــت و تأثی ـــی آن اس ـــع در پ ـــه مجم ـــا آنچ ب
فرهنگی و اجتماعی که می‌تواند در فضای 

دانشگاه داشته باشد، آشنا شویم.

 لطفا درباره تاریخچه تأسیس 
مجمع دانشجویی عقیق و اهداف 

اصلی آن توضیح دهید.
ازآنجایی‌که مخاطبان ما بیشتر دانشجوهای علوم 
پایه و آی سی‌ام هستند و حضور دانشجویان ترم 
ــر است، ما  ــر که در بیمارستان‌ها هستند کمت بالات
از دو جهت برای شناخت نیازهای دانشجویان 
وارد عمل شدیم. اول، از خود دانشجویان با 
ظواهر و طرز فکرهای متفاوت نظرسنجی کردیم 
و دوم، از دانشجویان ترم بالاتر که تجربه بیشتری 
داشتند راهنمایی گرفتیم. هدف اصلی ما پاسخ 
به نیازهایی است که در فضای فرهنگی دانشکده 
پزشکی احساس می‌شود و به همین دلیل این 

مجمع شکل گرفت.

 چه ارزش‌ها و اصولی در 
فعالیت‌های این مجمع رعایت 

می‌شود؟
مجمع دانشجویی عقیق از ابتدا بر پایه همکاری 

ــجویی  ــکل‌های دانش ــا و تش ــر کانون‌ه ــا دیگ ــت ب مثب
شکل‌گرفته و تلاش می‌کند در راستای تبیین مفاهیم 
پزشک تراز جامعه اسلامی بدون تقابل یا موازی‌کاری 
فعالیت کند. ما به ارزش تعامل و همدلی میان 
دانشجویان و تشکل‌های مختلف پایبند هستیم.

 مهم‌ترین رسالت و مأموریت 
مجمع را در فضای دانشجویی 

چگونه تعریف می‌کنید؟
رسالت اصلی ما ایجاد بستری است که دانشجویان 
بتوانند نیازها و دغدغه‌هایشان را در یک فضای منطقی 
و فرهنگی بیان و برطرف کنند و زمینه‌ای برای رشد 

فردی، فرهنگی و اجتماعی فراهم آوریم.

  درباره فعالیت‌های فرهنگی، 
اجتماعی و آموزشی مجمع 

بگویید. کدام برنامه‌ها بیشترین 
تأثیر را داشته‌اند؟

 ما بیشتر روی اردوهای ویژه دانشجویان ورودی 
و برنامه‌های مناسبتی تمرکز کرده‌ایم که ترکیبی 
از کارگاه‌ها و اردوهاست. این برنامه‌ها در جذب 
دانشجویان جدید بسیار موفق بوده و به استمرار 

حضور آنان در مجمع کمک کرده است.

 مجمع در سال گذشته چه 
رویداد یا پروژه‌های شاخصی 

برگزار کرده است؟
اردوهای دانشجویی برای ورودی‌های مهر و بهمن، 
برگزاری کارگاه‌های مهارت‌افزایی و برنامه‌های 
فرهنگی‌اجتماعی ازجمله پروژه‌های مهم بوده که با 

مشارکت فعال دانشجویان برگزار شده است.

چگونه ایده‌ها و نیازهای 
دانشجویان را در طراحی برنامه‌ها 

لحاظ می‌کنید؟
 ما با دانشجویان در ارتباط مستقیم هستیم و نظراتشان 
را جمع‌آوری می‌کنیم؛ همچنین از تجارب دانشجویان 
ترم‌های بالاتر برای کامل‌تر کردن این نیازسنجی 

بهره می‌بریم.

از نظر شما، چه فعالیت‌هایی 
برای جذب بیشتر دانشجویان و 

مشارکت فعال‌تر آن‌ها انجام شده 
است یا باید انجام شود؟

 جذب بیشتر از طریق اردوها و برنامه‌های جذاب 
مناسبتی مقدور شده و برای استمرار فعالیت‌ها، 
کارگاه‌های مهارتی و دوره‌های آموزشی طراحی 

شده است.

 مهم‌ترین چالش‌هایی که 
مجمع دانشجویی عقیق با آن‌ها 

مواجه است، کدام‌اند؟
چالش اصلی ما پرسش‌هایی درباره ضرورت ایجاد این 
مجمع در کنار تشکل‌های دیگر است که موجب تداخل 
نیروها و مخاطبان می‌شود؛ همچنین دانشجویان رشته 

خاموشی ۴۷ درصدی 
شهرک‌های صنعتی اصفهان

عقیق؛ بستری برای رشد فرهنگی 
و اجتماعی دانشجویان پزشکی

کدام مؤلفه‌ها بر انجماد این واحدها تأثیرگذارند؟

دانشجو، تشکل، تحول؛ پشت‌صحنه مجمع عقیق

طبق گزارش 
شامخ مدیران 

خرید صنایع در 
شهریورماه، به 

دلیل کاهش 
سفارش‌ها 
و مطالبات 

ی  معوق بسیار
از شرکت‌ها با 

کمبود منابع مالی 
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گزارش‌ها نشان می‌دهد که توسعه بی‌سابقه انرژی 
خورشیدی و رشد مداوم انرژی بادی، کمک خواهد 
کرد جهان در سال ۲۰۲۵، از اتکا به سوخت‌های فسیلی 

برای تولید برق فاصله بگیرد. 
ع  کی از آن است که مزار به گزارش ایسنا، تحقیقات حا
بادی و خورشیدی جهان برای اولین بار در سال 
میادی جاری، برق بیشتری نسبت به نیروگاه‌های 
ــوز تولید کرده‌اند که نقطه عطفی برای سیستم  زغال‌س

برق جهانی است.
گزارش اندیشکده اقلیمی »امبر« )Ember( نشان داد 
در شش ماه اول سال ۲۰۲۵، تولید انرژی تجدیدپذیر 
از تقاضای رو به رشد جهان برای برق، پیشی گرفته 
ــرای  ــنگ و گاز ب ــتفاده از زغال‌س ــی اس ــش جزئ ــه کاه و ب

تولید برق، منتهی شده است.
جهان در نیمه اول سال ۲۰۲۵، تقریبا یک سوم انرژی 
خورشیدی بیشتری در مقایسه با مدت مشابه سال 
۲۰۲۴ تولید کرد و ۸۳ درصد از رشد تقاضای جهانی برای 
برق را برآورده کرد. انرژی بادی اندکی بیش از هفت 
درصد رشد کرد و به انرژی‌های تجدیدپذیر اجازه داد 
تا برای اولین بار جای سوخت‌های فسیلی را بگیرند.
به گفته مالگورزاتا ویاتروس موتیکا، تحلیلگر ارشد برق 

در »امبر«، این دستاورد، نشان‌دهنده »یک نقطه عطف 
کنون به حد  حیاتی« است. انرژی خورشیدی و بادی ا
کافی سریع رشد می‌کنند تا بتوانند تقاضای رو به رشد 
جهان برای برق را برآورده کنند. این آغاز تغییری است 

ک با رشد تقاضا همگام می‌شود. که در آن انرژی پا
طبق گزارش »امبر«، چین و هند تا حد زیادی عامل 
افزایش انرژی‌های تجدیدپذیر بوده‌اند، در حالی 
که آمریکا و اروپا بیشتر به سوخت‌های فسیلی متکی 

بوده‌اند.
ــان  گانه‌ آژانس بین‌المللی انرژی )IEA( نش گزارش جدا
می‌دهد انرژی‌های تجدیدپذیر جهانی می‌توانند تا 
پایان دهه، بیش از دو برابر شوند و انتظار می‌رود انرژی 
ک را  ــا ــرژی پ ــد ان ــت جدی ــد از ظرفی ــیدی ۸۰ درص خورش

تشکیل دهد.
فاتح بیرول، مدیر اجرایی این آژانس اظهار کرد: رشد 
ظرفیت جهانی انرژی‌های تجدیدپذیر در سال‌های 
آینده، تحت سلطه فتوولتائیک خورشیدی خواهد بود، 
اما انرژی بادی، برق آبی، انرژی زیستی و زمین‌گرمایی 
نیز در این رشد سهیم خواهند بود و عاوه بر رشد در 
بازارهای تثبیت‌ شده، انرژی خورشیدی در اقتصادهایی 
کستان و چندین کشور  مانند عربستان سعودی، پا

جنوب شرقی آسیا توسعه خواهد یافت.
این آژانس اعام کرد چین همچنان بزرگترین بازار 
رشد انرژی‌های تجدیدپذیر جهان خواهد بود و هند 
در ادامه دهه جاری، به عنوان دومین بازار بزرگ در 

حال ظهور است.

یافته‌های بررسی »امبر« نیز نشان داد چین تولید 
انرژی تجدیدپذیر بیشتری نسبت به سایر نقاط جهان 
داشته که به کاهش ۲ درصدی مصرف سوخت‌های 
فسیلی در نیمه اول سال در مقایسه با ماه‌های مشابه 

در سال ۲۰۲۴ منجر شده است.

تولید نیروی خورشیدی و بادی غالب شد
درحاشیه
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تک خبر

صادرات نفت رکوردشکنی کرد
وزیر نفت با اعام رشد 
ر  ا هز  ۱ ۲ ۰ ز  ا بیش 
بشکه‌ای تولید روزانه 
ــاذ تدابیر لازم  نفت و اتخ
ــرای دورزدن تحریم‌ها  ب
بیان کرد: صادرات نفت 
خام در ماه‌های اخیر 
حتی به رکوردهای تازه‌ای دست‌یافت.به گزارش 
ک‌نژاد درباره آخرین وضع فروش  مهر، محسن پا
نفت خام تصریح کرد: در طول یک سال گذشته 
به‌رغم محدودیت‌های بسیار زیاد، در مواردی حتی 
رکوردهای فروش نفت خام و صادرات آن را داشتند. 
هم‌زمان در حوزه تولید نفت خام با افزایش بیش از 
۱۲۰ هزار بشکه‌ای در روز مواجه بودیم. بنده این 
آمارها را می‌دهم تا ملت عزیزمان خوشحال باشند و 
بدانند فرزندانشان در صنعت نفت، باوجود سختی‌ها 
و تحریم‌هایی که وجود دارد، مشغول فعالیت هستند.

وی با اشاره به نگرانی اذهان عمومی کشور در 
زمینه اسنپ‌بک و تأثیرات آن در حوزه فروش نفت 
کید کرد: در طول سنوات گذشته و به‌ویژه از  خام تأ
کت«  خرداد سال گذشته، با تصویب قانون »شیپ‌اَ
با محدودیت‌های بسیار سنگین مواجه شدیم، اما با 
تدابیر لازم توانستیم عملاً این تحریم را نیز دور بزنیم 
و فروش نفت را به نحو مطلوب انجام دهیم. از این 
ــای  ــت محدودیت‌ه ــرار نیس ــنپ‌بک ق ــرای اس ــا اج رو ب
سنگین‌تر از آنچه در گذشته داشتیم به ما اعمال شود، 
البته ممکن است اجرای این تحریم حواشی داشته 
باشد، اما در زمان مقتضی برای آنها نیز تدابیر لازم 
اتخاذ می‌شود. از این رو در این حوزه مردم عزیزمان 
قطعاً نباید نگرانی داشته باشند و به حول و قوه الهی، 
کار صادرات نفت به‌خوبی انجام می‌شود.وزیر نفت 
کید بر توانمندی کارکنان صنعت نفت با اعام  با تأ
اینکه کارگروهی با هدف ارتقای فناوری‌ها در تولید 
نفت و گاز با حضور اساتید دانشگاهی، نخبگان صنعت 
و سایر صاحب‌نظران در حوزه انرژی تشکیل شده است، 
اظهار کرد: کارگروه تشکیل‌شده مطالعات خود را در 
زمینه به‌روزرسانی و استفاده از فناوری‌های نوین در 
حوزه توسعه میادین نفتی و گازی کشور و افزایش تولید 
ک‌نژاد با اشاره به  نفت و گاز کشور انجام می‌دهد.پا
اینکه پس از بیانات مقام معظم رهبری این کارگروه در 
کنون دو  فاصله زمانی کوتاهی تشکیل شده است و تا
کله این کارگروه  نشست هم برگزار شده است ، افزود: شا
نخبگانی هستند که در این حوزه صاحب‌نظرند، به 
ــا تجمیع اطلاعات این امکان فراهم  طور طبیعی ب
می‌شود که به سمت استفاده از فناوری‌های نوین 
در برداشت و تولید نفت و گاز، به‌ویژه افزایش ضریب 
بازیافت در میادین نفتی برویم.وی یادآور شد: 
همان‌طور که می‌دانید متوسط ضریب بازیافت در 
میادین نفتی و گازی کشور قابلیت افزایش دارد، این 
قابلیت افزایش بر اساس فناوری‌هایی است که در این 
حوزه مورد استفاده قرار می‌گیرد. ما بر این باوریم که 
در داخل کشور ظرفیت‌های لازم برای به‌کارگیری این 
فناوری‌ها وجود دارد و این ظرفیت‌ها را با هم‌اندیشی 
در این کارگروه ان‌شاءالله استخراج خواهیم کرد و 
نتایجش را هم به اطاع مردم عزیز خواهیم رساند. 
کید می‌کنم که تشکیل این کارگروه دقیقاً پس از  تأ
رهنمود مقام معظم رهبری شکل گرفته و قرار است 

با شکلی جدید وارد این عرصه شود.

مینا
ایزدی

وه اقتصاد دبیرگر

حدود ۴۷ درصد از واحدهای تعطیل‌شده 
در شهرک‌های صنعتی اصفهان به دلیل 
مجموعه‌ای از مشکلات از جمله فرسودگی 
ماشین‌آلات، کمبود نقدینگی و ضعف بازار 
از حرکت بازایستاده‌اند. صنعتگران اصفهان 
بارها درباره این چالش‌ها هشدار داده‌اند. 
بسیاری از تجهیزات صنعتی اصفهان فرسوده 
شده‌اند و صنا�یع و شهرک‌های صنعتی به 
دلیل افزایش هزینه‌ها و کاهش فروش 
داخلی و خارجی با کمبود منابع مالی 

روبه‌رو هستند.

بر اساس آمار و اطلاعاتی که مرکز پژوهش‌های 
مجلس ارائه کرده است از کل واحدهای به 
بهره‌برداری رسیده تعداد ۴۸۱۲۴ )حدود ۹۲درصد( 
از واحدهای صنعتی خرد و کوچک، تعداد ۳۰۶۴ 
واحد صنعتی )۶درصد( با مقیاس متوسط و 
تنها ۸۹۹ واحد صنعتی )۲درصد( در مقیاس 
بزرگ هستند.از میان واحدهای صنعتی فعال 
ــهرک‌های صنعتی نیز حدود ۱۳۸۸۳ واحد  در شـ
صنعتی )۳۱درصد( با ظرفیت بالای ۷۰درصد 
مشغول فعالیت هستند. تعداد ۱۷۱۱۴ واحد صنعتی 
)۳۸درصد( ۵۰ تا ۷۰درصد از ظرفیت خود را به 
کار گرفته‌اند و حدود ۱۴۵۰۱ واحد صنعتی )۳۲ 
درصد( با ظرفیت کمتر از ۵۰درصد مشغول فعالیت 
ــر اساس آمارها بیش از نیمی از ۶۵۸۹  هستند. ب
واحد غیرفعال شهرک‌های صنعتی به دلیل بحران 
ج شده‌اند. به‌زعم متولیان  مالی از مدار تولید خار
شرکت شهرک‌های صنعتی اصفهان، اصفهان رتبه 
نخست تعداد شهرک‌ها و نواحی صنعتی کشور را 
داراست. این واحدها اما با مشکلات متعددی 
روبه‌رو هستند تا جایی که بر اساس اطلاعات 
گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس، حدود ۴۷ 
درصد از واحدهای تعطیل‌شده در شهرک‌های 

صنعتی اصفهان از حرکت بازایستاده‌اند. 

خطوط و تجهیزات فرسوده‌اند
عبدالوهاب سهل‌آبادی، رئیس خانه صنعت، 
کید  معدن و تجارت در گفت‌وگو با رسانه‌ها تأ
کرده است: در حال حاضر اصفهان به‌عنوان یک 
شهر صنعتی به شمار می‌رود که این امر می‌تواند 

زمینه‌ساز اشتغال‌زایی افراد زیادی باشد؛ اما فرسودگی صنایع مانع بزرگی 
به شمار می‌رود. به‌زعم سهل‌آبادی، این روزها بسیاری از خطوط تولیدی 
صنعتی در کشورهای دنیا و حتی منطقه و در کشورهای همسایه مکانیزه شده 
و ربات‌های هوشمند جای تکنسین‌ها را گرفته‌اند؛ اما در کشورمان و طبیعتاً 
لات موجود  استان اصفهان مسائل مرتبط با تحریم‌ها سبب شده تا ماشین‌آ
هم دچار مشکلاتی شوند. عاوه بر این چندین مدیر شهرک صنعتی اصفهان 
ــر »مخروبه‌های صنعتی« منتشر شد نسبت  ــا تیت در گزارشی که چندی پیش ب
به زیرساخت‌های فرسوده در شهرک‌های صنعتی اصفهان هشدار داده‌اند. 

واحدها سرمایه در گردش ندارند
کمبود نقدینگی چالش دیگری است که واحدهای صنعتی را با مشکل مواجه کرده 
است. طبق گزارش شامخ مدیران خرید صنایع در شهریورماه، به دلیل کاهش 
سفارش‌ها و مطالبات معوق بسیاری از شرکت‌ها با کمبود منابع مالی روبه‌رو 
هستند. عدم تخصیص بودجه برای اجرای پروژه‌ها، کسری تسهیلات بانکی، 
عدم پرداخت مطالبات و تأخیر در پرداخت‌ها و همچنین چک‌های برگشتی فشار 
شدیدی بر شرکت‌ها وارد کرده است. واحدها به دلیل بازنگشتن سرمایه در گردش 
یا کاهش فروش با کمبود شدید نقدینگی مواجه‌اند. دریافت تسهیلات بانکی 

سخت است و کسری تسهیلات بانکی بارها گزارش شده است.
شاخص میزان سفارش‌ها جدید مشتریان در مردادماه برای هجدهمین ماه متوالی 
روندی کاهشی داشته است و شدت کاهش در این ماه نسبت به ماه قبل بیشتر بوده 
است. کاهش این شاخص عمدتاً ناشی از تداوم ضعف قدرت خرید مصرف‌کنندگان 
در پی تورم بالا و افزایش هزینه‌های زندگی است، به‌طوری‌که افزایش قیمت 
کالاها و خدمات، بدون رشد متناسب درآمد واقعی، توان خرید خانوارها را کاهش 
ــی  ــای ژئوپلیتیک ــی تنش‌ه ــگ و برخ ــایه‌های جن ــود س ــن، وج ــر ای ــاوه ب ــت. ع داده اس
منطقه‌ای، نااطمینانی سمت تقاضا نسبت به آینده را تقویت کرده و درنهایت 
موجب کاهش تقاضا در بازار شده است.  غلامحسین کریمیان، دبیر کمیسیون 
بهبود محیط کسب‌وکار اتاق بازرگانی اصفهان نیز به مشکل کمبود نقدینگی 
صنایع اصفهان اشاره کرده و به اصفهان زیبا می‌گوید: صنایع برای تأمین سرمایه 
در گردش خود با موانع متعددی از جمله سخت‌گیری بانک‌ها در اعطای تسهیلات 
به دلیل ریسک اعتباری بالا و کمبود وثایق مواجه هستند. مشکل مطالبات معوق 
از دیگر مصادیق این موانع است؛ به این دلیل که بسیاری از شرکت‌های دولتی و 

شبه‌دولتی بدهی‌های بانکی خود را با تأخیر طولانی پرداخت می‌کنند.

بازارهای صادراتی آب رفتند
ازدست‌رفتن بازارهای صادراتی نیز یکی از دلایلی است که شهرک‌های صنعتی 
اصفهان را با رکود مواجه کرده است. در بخش تجارت خارجی، میزان صادرات 
کالا و خدمات، به‌عنوان عاملی تأثیرگذار در شاخص سفارش‌ها جدید مشتریان، 
در مردادماه برای شانزدهمین ماه متوالی کاهشی بوده است. شدت کاهش در 
این ماه نسبت به ماه قبل بیشتر بوده است. رفع تعهد ارزی به‌عنوان مانعی 
جدی در مسیر صادرات غیرنفتی به‌خصوص برای صادرکنندگان خرد و متوسط 
تبدیل شده است و انگیزه صادرکنندگان را کاهش داده است. بسیاری از شرکت‌ها 
به دلیل تحریم یا سیاست‌های داخلی امکان صادرات ندارند. شرایط نامتعارف 
بازار باعث شده پیش‌بینی تقاضا و برنامه‌ریزی برای تولید بسیار دشوار شود. 
ــازار و رکود اقتصادی مواجه هستند.  ــا نوسانات ارزی، بی‌ثباتی ب کسب‌وکارها ب
این شرایط باعث افزایش هزینه‌ها، کاهش تقاضا و دشواری در برنامه‌ریزی 

ــی و توسعه می‌شود. مال
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پزشکی به دلیل مشغله‌های درسی، فرصت کمی برای 
فعالیت‌های غیرتحصیلی دارند.

 در مواجهه با محدودیت‌های 
مالی، اداری یا فرهنگی چه 

راهکارهایی به کار گرفته‌اید؟
 سعی کرده‌ایم تاحدامکان از امکانات خود دانشگاه برای 
برگزاری برنامه‌ها استفاده کنیم و در صورت نیاز بودجه 
ج تأمین کنیم؛ همچنین فرایندهای  اضافی را از خار
اداری را با همکاری معاونت فرهنگی دنبال می‌کنیم.

 به نظرتان در فضای 
دانشگاهی چه مشکلاتی پیش 

روی مجامع دانشجویی وجود 
دارد که باید حل شود؟

مشکلات عمده شامل فرایندهای طولانی و پیچیده 
برای تأمین بودجه، کمبود همکاری‌های اداری و 
عدم هماهنگی بین بخش‌های مختلف دانشگاه 
است؛ همچنین باید به برنامه‌های آموزشی توجه 
شود تا دانشجویان فرصت شرکت در فعالیت‌های 

فوق‌برنامه را داشته باشند.

  آیا مواردی بوده که به دلایل 
بیرونی مجبور به تغییر یا توقف 

فعالیتی شده باشید؟
 بله، بعضی مواقع به دلیل تعطیلی دانشگاه یا برنامه‌های 
آموزشی غیرمنتظره، اجرای برنامه‌ها با مشکل مواجه 
شده است؛ همچنین تداخل‌های فعالیتی با دیگر 
تشکل‌ها و توصیه‌های معاونت دانشجویی فرهنگی 

نیز عوامل دیگر بوده است.

چشم‌انداز مجمع عقیق برای 
یک یا دو سال آینده چگونه است؟

 هدف این است که مجمع به‌خوبی شناخته شود و 
مخاطبان ثابت خود را پیدا کند و فعالیت‌ها به‌صورت 

منظم و هدفمند در اساس‌نامه پیش برود.

آیا برنامه‌هایی برای گسترش   
همکاری با دیگر تشکل‌های 

دانشجویی یا خارج از دانشگاه 
دارید؟

 بله، پس از تثبیت برنامه‌ها، آماده همکاری و ارتباط 
با دیگر تشکل‌ها و نهادها هستیم.

 از نظر شما نقش مجمع 
 دانشجویی در تحولات فرهنگی 
و اجتماعی دانشگاه‌ها در آینده 

چیست؟
مجمع می‌تواند بستری برای پاسخ به نیازها و 
تعمیق هویت فرهنگی دانشجویان فراهم کرده و 
با ایجاد همگرایی فرهنگی، نقش مهمی در فضای 

دانشگاه ایفا کند.

 شما شخصا از چه زمانی وارد 
این فعالیت‌ها شدید و چه 

انگیزه‌هایی داشتید؟
بیش از یک سال است که در شورای مرکزی فعال 
هستم و هدفم رشد فردی، افزایش تجربه تشکیلاتی 

و تأثیرگذاری فرهنگی در دانشکده بوده است.

مهم‌ترین تجربه‌ای که در 
مسئولیت خود آموخته‌اید 

چیست؟
 مهم‌ترین تجربه برای من این بوده که ارتباط 
مستقیم و رودررو با دانشجویان، بیشترین تأثیر را 

در تغییر نگاه و روحیه آنان دارد.

اگر بخواهید یک توصیه مهم 
برای دانشجویان و فعالان 

دانشجویی داشته باشید، 
چیست؟

 توصیه من این است که استفاده از فرصت 
دانشگاه برای ایجاد ارتباطات صحیح، 
رفاقت‌های سازنده و افزایش توان مدیریتی و 
ارتباطی از طریق فعالیت‌های تشکلی اهمیت 
زیادی دارد و به‌خصوص دانشجویان پزشکی 

باید این فرصت را مغتنم بشمارند.
دوران دانشجویی، فرصت مهمی برای شکل‌گیری 
شخصیت، مهارت‌ها و ارزش‌های فردی و 
اجتماعی است که تأثیراتی بلندمدت بر زندگی 
حرفه‌ای و شخصی افراد دارد. مجموعه دانشجویی 
عقیق با تمرکز بر نیازهای واقع‌بینانه دانشجویان 
علوم پایه پزشکی، با فراهم‌آوردن بستری فعال 
و پویا، سعی دارد نقش مؤثری در رشد فرهنگی و 
اجتماعی دانشجویان ایفا کند. فعالیت‌های این 
مجمع که مبتنی بر ارتباط نزدیک با دانشجویان 
و استفاده از تجربه‌های آنان است، نشان‌دهنده 
ــه  ــا ب ــه نه‌تنه ــت ک ــکل‌هایی اس ــاد تش ــت ایج اهمی
مسائل علمی، بلکه به ارتقای کیفیت زندگی 
دانشجویی و هویت فرهنگی توجه دارند. 
چالش‌ها و محدودیت‌های پیش رو، هرچند 
موجود هستند، با برنامه‌ریزی هوشمندانه، 
همکاری‌های درون دانشگاهی و استفاده از 
امکانات موجود، این مجمع در مسیر پیشرفت 
و تثبیت جایگاه خود در فضای دانشگاهی گام 
برمی‌دارد و چشم‌اندازی روشن در توسعه فرهنگی 

و اجتماعی دانشجویان ترسیم کرده است.
مجمع دانشجویی عقیق باتکیه‌بر مشارکت 
مستقیم دانشجویان و تعامل با تشکل‌های 
، می‌کوشد پاسخی به نیازهای فرهنگی  دیگر
گرچه  و اجتماعی دانشجویان پزشکی باشد. ا
چالش‌هایی مانند محدودیت‌های اداری، 
مالی و مشغله‌های درسی پیش روی این مجمع 
قرار دارد، برنامه‌ریزی منسجم و استفاده از 
ظرفیت‌های داخلی دانشگاه، چشم‌اندازی 
روشن برای تثبیت جایگاه آن ترسیم کرده است. 
به نظر می‌رسد چنین تشکل‌هایی می‌توانند با 
تقویت هویت فرهنگی و ایجاد فضای همدلی، 
 نقش مؤثری در تحولات آینده دانشگاه‌ها

 ایفا کنند.

لیلا
مقیمی

وه جامعه دبیر گر

ظرف‌های مختلفی پر از میوه خشک دورتادور 
میزش قرار داده؛ میوه‌هایی که حالا فصلشان 
نیست و چندماه دیگر پا به بازار می‌گذارند. 
ورق‌های نازکی از زردآلو، توت‌فرنگی، هلو 
و... که رنگ و لعاب جذابی به خود گرفته‌اند و 
آدم را وسوسه می‌کنند. کارگاهش کوچک 
است؛ اما می‌گوید برای راه‌اندازی و توسعه 
آن خون دل خورده و برای سر پا نگه‌داشتنش 

از تفریحش زده است.

مرضیه راستگو، زن 44ساله‌ای است که با دریافت 
وام اشتغال‌زایی نه‌تنها توانسته روی پای خود 
بایستد؛ که دست زنان دیگری را هم بگیرد و زمینه 
اشتغال‌زایی را برای آن‌ها فراهم کند. مرضیه زندگی 
سختی را پشت سر گذاشته تا حالا بتواند نفسی راحت 
بکشد و چشم بر سختی‌هایی که تحمل کرده و 
 حرف‌ها و حدیث‌هایی که به جان خریده، ببندد: 
»12 سال با فردی زندگی کردم که آبم با او توی یک 
جوی نمی‌رفت. دندان به جگر گذاشتم و به خاطر 
بچه‌هایم تحمل کردم؛ ولی به جایی رسیدم که دیگر 
تحمل شرایط برایم بسیار سخت بود و به‌ناچار جدا 
شدم.« مرضیه از همسرش که جدا شد، خودش ماند 
و دو کودک خردسالی که باید آن‌ها را با چنگ و دندان 
حفظ می‌کرد: »سختی‌های زیادی را تحمل کردم. 
همسرم تا مدت‌ها اجازه نمی‌داد بچه‌هایم را ببینم. 
خیلی تلاش کردم تا توانستم آن‌ها را نزد خودم بیاورم 
و برایشان مادری کنم. خوشبختانه آن‌ها دیگر از آب 
و گل درآمده‌اند و در حال درس‌خواندن هستند. دختر 
بزرگم 18 سال دارد و طراحی دوخت می‌خواند. دختر 
کوچکم هم محصل است. خودم هم دوباره ازدواج 
کردم و خوشبختانه همسرم همیشه همراه و همدل 
من است و پابه‌پایم برای توسعه کارم قدم برمی‌دارد.«
مرضیه که حدود یک‌سال‌ونیم است آموزشگاه 
خشک‌کردن میوه و سبزی‌ با دستگاه راه‌اندازی کرده، 
می‌گوید حرفه‌های زیادی را امتحان کرده است: 
ــکی  ــتیار دندان‌پزش ــی و دس ــل دوزندگ ــغل‌هایی مث »ش
و... را نیز داشته‌ام؛ اما ترجیح دادم که آموزشگاه 
تأسیس کنم؛ چون این رشته در هیچ آموزشگاهی 
ــگاه آزادی را  ــن آموزش ــن اولی ــد و م ــوزش داده نمی‌ش آم
راه انداخته‌ام که اقدام به این کار کردم.« می‌گوید: 
»ابتدا قصد داشتم کارگاه دوزندگی دایر کنم. مدتی 
هم در بهارستان این کار را انجام دادم؛ اما برایم سخت 

عقیق؛ بستری برای رشد فرهنگی 
و اجتماعی دانشجویان پزشکی

 روزگار وادارم کرد 
روی پای خودم بایستم

دانشجو، تشکل، تحول؛ پشت‌صحنه مجمع عقیق

گفت‌وگو با زن کارآفرینی که اولین آموزشگاه آزاد خشک‌کردن میوه و سبزی‌ها را دایر کرده است

بود. چون در اصفهان زندگی نمی‌کردم، نمی‌توانستم بازار کار خوبی داشته باشم. 
خ‌خیاطی  بعدازآن هم دچار دیسک گردن و کمردرد شدم و توان نشستن پشت چر
را نداشتم.« مرضیه به پیشنهاد خواهرش در دوره‌های آموزش خشک‌کردن میوه و 
سبزی‌ شرکت کرد: »اتفاقی پیج خانمی را دیدم که مدرک نداشت؛ اما کارهایی مثل 
خ‌کردن بادمجان و کدو و انداختن ترشی و درست‌کردن مربا و... را انجام می‌داد.  سر
ــن  ــی. م ــب کن ــد کس ــی درآم ــت و می‌توان ــی اس ــه کار خوب ــت ک ــم. او گف ــورت گرفت از او مش
هم از تهیه ترشی و مربا شروع کردم. در دوره‌های فنی و حرفه‌ای هم شرکت کردم و 

حدود یک سالی درگیر آموزش بودم.«
آموزش‌ها که تکمیل شد، مرضیه با گرفتن وام خوداشتغالی توانست تجهیزات کارش 
را فراهم کند: »هنوز این رشته برای مردم خیلی عمومی نشده است. البته من در 
کنار خشک‌کردن میوه و سبزی‌ها کارهای دیگری مثل آسیاب‌کردن ادویه را هم 
که برخی از میوه‌ها  انجام می‌دهم تا بتوانم درآمد بهتری به دست آورم؛ اما ازآنجا
مختص فصل خاصی هستند، من باید آن‌ها را بخرم و آماده کنم برای ماه‌هایی که 
میوه در بازار موجود نیست. از طرف دیگر از افزودنی‌ها نیز خیلی کم استفاده می‌کنم؛ 
چرا که دلم می‌خواهد محصولی سالم و ارگانیک به دست مردم بدهم که خوردن 
آن ضرری برایشان نداشته باشد. البته این کار خیلی سخت است؛ چون میوه‌هایی 
که افزودنی به آن‌ها اضافه می‌شود، شکیل‌تر و زیباتر است و مشتری بیشتری دارد؛ 
ــردن  ک ــدازم.« پیدا ــا بین ــالم‌خوری را ج ــم س ــا بتوان ــم ت ــن کار را می‌ده ــاوان ای ــن ت ــی م ول
بازاری برای فروش، مشکل بسیاری از زنان کارآفرین است: »بیشتر در بازارچه‌هایی 
که فنی و حرفه‌ای برپا می‌کرد، شرکت می‌کردم. آنجا با افراد آشنا می‌شدم و به 
خاطر کیفیت کار مرا به دیگران معرفی می‌کردند و می‌توانستم زنجیر‌وار مشتری 
پیدا کنم.« می‌گوید از وضعیتش راضی است؛ اما دوست دارد کارش را توسعه بدهد 
و جای بهتری را به‌عنوان آموزشگاه انتخاب کند: »خیلی بیشتر از تلاشی که کرده‌ام 
نتیجه گرفته‌ام و به خاطر همین هم از کارم و شرایطی که در آن به سر می‌برم، راضی 
هستم. در کنار کار، درس‌خوانده‌ام و مدرک‌هایی همچون مربیگری و آزمون‌گری 
اداره فنی و حرفه‌ای و کارآفرینی را هم گرفته‌ام. مدام در حال درس‌خواندن هستم 
و کار انجام می‌دهم. درواقع از خیلی از تفریحاتم به خاطر توسعه کار گذشته‌ام. یک 
مربی هم استخدام کرده‌ام. البته الان بیشتر در حال تبلیغات و بازاریابی هستیم تا 

بتوانم کارم را بیش‌ازپیش گسترش بدهم.«
مرضیه هم مثل خیلی از کارآفرین‌های دیگر از شرایط اقتصادی و گرانی‌های سرسام‌آور 
گر زن باشی، خیلی سخت است و باید تلاش  گلایه دارد: »کارکردن در بازار مخصوصا ا
زیادی بکنی تا بتوانی کسب‌وکارت را حفظ کنی. هزینه‌ها بسیار بالا رفته است؛ برای 
مثال ماه گذشته بیش از دومیلیون تومان پول برق و یک‌میلیون تومان پول گاز برایم 
آمده است و پرداختش واقعا اذیتم می‌کند. قطعی‌های برق هم باعث لنگ‌ماندن 
کار می‌شود و به میوه‌ها و سبزی‌هایم آسیب می‌زند. با وجود این، خسته نمی‌شوم و 
می‌خواهم تا جایی که امکانش باشد آموزشگاه را توسعه دهم. خیلی دلم می‌خواهد 
معجزه‌ای بشود و بتوانم جایی را بخرم و کارم را به آنجا ببرم. با کمیته نیز قرارداد 
بسته‌ام تا به‌عنوان راهبر شغلی فعالیت کنم.« او که شرایط سختی توی زندگی‌اش 
داشته، می‌گوید دوست دارد به زنان آسیب‌دیده کمک کند و دست آن‌ها را بگیرد تا 
بتوانند روی پای خودشان بایستند و درآمدی کسب کنند: »زنان را تشویق می‌کنم تا 
حرفه‌ای را آموزش ببینند و از فنی و حرفه‌ای مدرک بگیرند؛ چون این روزها داشتن 
مدرک بسیار مهم است. همچنین از زن‌هایی که هنر و توانمندی دارند، می‌خواهم 
که در دوره‌ها شرکت کنند. تا جایی که بتوانم از آن‌ها شهریه کمتری می‌گیرم تا 
بتوانند کاری یاد بگیرند و مستقل شوند و گلیم خود را از آب درآورند. هستند زن‌هایی 
ک کنند. من شماره آن‌ها را می‌گیرم و زمانی که  که می‌گویند فقط می‌توانند سبزی پا

اوج کار است و به آن‌ها نیاز دارم، ازشان می‌خواهم که کار کنند.«

خیلی بیشتر از 
تلاشی که کرده‌ام 

نتیجه گرفته‌ام 
و به خاطر همین 

هم از کارم و 
شرایطی که در 

آن به سر می‌برم، 
راضی هستم. 

در کنار کار، 
درس‌خوانده‌ام 

و مدرک‌هایی 
همچون مربیگری 
و آزمون‌گری اداره 

فنی و حرفه‌ای و 
کارآفرینی را هم 

گرفته‌ام

ح پرونده الکترونیک  سال‌هاست وعده اجرای طر
سامت بر زمین مانده و هنوز دسترسی شهروندان به 
ــت و  ــن نیس ــفاف ممک ــورت ش ــه‌ ص ــامت ب ــات س اطلاع
کارشناسان حوزه فناوری اطلاعات سامت معتقدند 
مشکل اصلی، نه در تجهیزات و سامانه‌ها، بلکه در 
فقدان حکمرانی داده، استانداردهای تبادل اطلاعات 
و قانون جامع حفظ حریم خصوصی بیماران است؛ 
مسئله‌ای که باعث شده مسیر تحقق پرونده 

الکترونیک سامت، کند و پرچالش پیش برود.
اما واقعیت این است که بدون وجود قانون جامع 
در این حوزه، نه امنیت و محرمانگی داده‌ها تضمین 
می‌شود و نه امکان استفاده پژوهشی و مدیریتی از 
آن فراهم خواهد شد. در نتیجه، هر نهاد و سازمانی 
بخشی از داده‌ها را در اختیار دارد، بی‌آنکه نظامی 
یکپارچه برای تصمیم‌سازی مبتنی بر داده شکل 
گرفته باشد. از سوی دیگر، استانداردهای تبادل 
اطلاعات سامت در کشور هنوز به‌ صورت یکنواخت 
پیاده‌سازی نشده و این موضوع مانعی جدی در 
مسیر یکپارچگی سامانه‌ها به شمار می‌رود. سامت 
کنون در نقطه‌ای بدون تعریف  الکترونیک در ایران ا
دقیق نقش‌ها میان سیاست‌گذار، مجری و ناظر 

و بدون حضور فعال بخش خصوصی در چارچوب 
قانونمند ایستاده و در نتیجه حرکت به‌ سمت نظام 
سامت هوشمند ممکن نخواهد بود. در واقع، برای 
آنکه پرونده الکترونیک سامت از شعار به واقعیت 
برسد، پیش از فناوری، به حکمرانی قانون نیاز دارد.

در روزگاری که هوش مصنوعی در رشته‌های مختلف 
به کمک بشر آمده، عدم استفاده از آن هم هنر است؛ 
وقتی داده‌های فراوانی در حوزه سامت وجود دارد و 
ک گذاری داده‌ها و استفاده از قدرت  می‌توان با اشترا
تحلیل هوش مصنوعی به نتایجی برای سیاست گذاری 
و مدیریت رسید، چرا همه این داده‌ها به حال خود 
رها شده‌اند و سامانه‌های متعدد رشد کرده و از این 
داده‌ها به درستی بهره برداری نمی‌شود؟ چرا همچنان 
مقاومت‌هایی برای در اختیار گذاشتن داده‌های 
سامت برای شکل گیری پرونده الکترونیک سامت 
جامع وجود دارد؟ چطور ممکن است که پس از کش و 
قوس‌های فراوان، سازمان‌های بیمه گر پایه سامت 
توانستند نسخه الکترونیک را اجرا کنند، اما همچنان 
خبری از پرونده الکترونیک سامت نیست؟ پاسخ 
ک گذاری داده‌ها و  چیزی جز مقاومت در برابر اشترا

فقدان حکمرانی داده نیست.

حامد رضای، کارشناس مرکز مدیریت آمار و فناوری 
اطلاعات وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
گفت: در سال ۱۳۹۸ تاش شد که برای اولین بار، 
پنجره‌ای از پرونده الکترونیک سامت در نمایشگاه 
الکامپ نمایش داده شود. در دوره‌های مختلف تلاش 

شد این پنجره برای شهروندان فراهم شود، اما به 
دلایل مختلف اجرا نشد.

به گفته وی، در حال حاضر نیز یکی از تکالیف وزارت 
بهداشت، فراهم کردن نمایش پرونده الکترونیک 

سامت است./ایرنا

چرا پرونده الکترونیک سلامت اجرا نمی‌شود؟
رصد

ویراستار  و دبیر صفحه / لیلا مقیمی

میز خبر

چرا صندلی طب اورژانس در 
دانشگاه‌ها خالی است؟

رئیس دانشگاه علوم پزشکی ایران گفت: پزشکان 
متخصص طب اورژانس در زمان بحران‌ها، 
جنگ‌ها و شرایط اضطراری نقش کلیدی ایفا 
می‌کنند. پزشکان اورژانس نه‌تنها در تأمین 
سامت عمومی، بلکه از جنبه استراتژیک و 

کمیتی نیز اهمیت ویژه‌ای دارند. حا
نادر توکلی گفت: طب اورژانس به عنوان یکی 
از تخصص‌های مادر در رشته پزشکی محسوب 

می‌شود. 
وظیفه پزشک متخصص طب اورژانس، ارزیابی 
اولیه و تشخیص موارد تهدید کننده حیات است 
و خدمات فوریتی به بیماران و مصدومان ارائه 
می‌دهد. این بیماران که به اورژانس‌های 
بیمارستان مراجعه می‌کنند، پس از ارزیابی 
اولیه توسط پزشکان متخصص، خدمات فوریتی 
به آنان داده می‌شود و اقدامات حیات‌بخش 

انجام می‌گیرد.
وی افزود: پس از این مرحله، بیمار مورد بررسی 
و ارزیابی قرار می‌گیرد و ویزیت تخصصی انجام 
گر نیاز به کارهای تشخیصی بیشتر و  می‌شود. ا
درمانی یا مشاوره‌های بعدی باشد، این اقدامات 

صورت می‌گیرد.
ج شده و   نهایتاً، بیمار از وضعیت اورژانسی خار
درمان‌های لازم، معمولاً در بخش سرپایی در 
درمانگاه‌ها و کلینیک‌ها، ارائه می‌شود. در برخی 
موارد، بیمار بستری شده یا به اتاق عمل منتقل 
می‌شود. بنابراین، متخصصان اورژانس به عنوان 
خط مقدم در تمام بیمارستان‌ها، مدیریت بیماران 

را در بدو ورود بر عهده دارند.
ــس به عنوان یک  توکلی در ادامه گفت: طب اورژان
رشته تخصصی، فعالیت این رشته از سال ۸۰ در 
کنون ۲۴ سال است که در ایران  ایران آغاز شده و ا
گسترش یافته و جا افتاده است. با این حال، 
این رشته شرایط ویژه‌ای دارد زیرا اورژانس‌ها 
به صورت ۲۴ ساعته و در تمام روزهای هفته 
ــرایط  ــوع ش ــن موض ــند. ای ــته باش ــت داش ــد فعالی بای
کاری سختی را ایجاد می‌کند و افراد مجرب در 
این رشته معمولاً در معرض فرسودگی شغلی و 

چالش‌های حرفه‌ای قرار دارند.
این متخصص طب اورژانس با بیان اینکه به طور 
کلی، افزایش ظرفیت بیشتر در حوزه پزشکی عمومی 
انجام می‌شود، گفت: اما وضعیت رشته‌های 
تخصصی متفاوت است، زیرا این رشته‌ها معمولاً 
در مقطع بعد از پزشکی عمومی انتخاب می‌شوند. 
رشته‌های دستیاری در این زمینه، سیاست‌گذاری 
متفاوتی دارند که بر اساس نیازها و پر کردن 

خلأهای تخصصی صورت می‌گیرد.
ح است،  به گفته وی مسئله‌ای که در اینجا مطر
گر نتوانیم در دو بخش مهم، یعنی  این است که ا
دوران دستیاری )دوره‌ای که فرد به عنوان 
دستیار تخصصی مشغول به کار می‌شود و معمولاً 
دوره آموزشی سه تا چهار ساله را می‌گذراند(، 
حق‌الزحمه‌های معیشتی و حقوق کاری که در کنار 
آموزش دریافت می‌کند، را تأمین کنیم، طبیعتاً 
شرایط سختی برای این افراد رقم خواهد خورد 
و آن‌ها رغبت کمتری برای ادامه مسیر نشان 

ــا خواهند داد./ایرن
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ویراستار  و دبیر صفحه
 منیره‌السادات  کاویانی

میز خبر

چراغ سبز دولت به فعالان 
اقتصادی

سیدمحمدهادی سبحانیان در حاشیه صد و پنجاه 
و ششمین جلسه شورای گفت‌وگوی دولت و بخش 
خصوصی که با حضور استاندار اصفهان، رئیس اتاق 
بازرگانی و جمعی از فعالان اقتصادی استان برگزار شد، 
از تمدید مهلت ارائه اظهارنامه و پرداخت مالیات خبر 
داد و گفت: این اقدام در راستای حمایت از بنگاه‌ها 
برای عبور از شرایط ویژه اقتصادی انجام شده است.
او با اشاره به رویکرد همیشگی سازمان امور مالیاتی 
در سال‌های اخیر بیان کرد: رویکرد ما بر پایه همدلی 
و تعامل با فعالان اقتصادی بوده و برگزاری نشست‌ها و 
گفت‌وگوهای مستمر کمک می‌کند علاوه بر انجام بهتر 
وظایف قانونی، درک بهتری از تکالیف مالیاتی در اختیار 

بخش خصوصی قرار گیرد.

تمدید مهلت مالیاتی برای حمایت از 
بنگاه‌ها

سبحانیان با اشاره به شرایط خاص اقتصادی کشور، 
ازجمله جنگ تحمیلی اقتصادی و فشارهای واردشده 
بر برخی بنگاه‌ها اظهار کرد: نظام مالیاتی باید در این 
شرایط اقدام‌های مؤثری برای کاهش فشار مالیاتی 
فعالان اقتصادی انجام دهد.او افزود: خوشبختانه با 
همکاری قوای سه‌گانه موفق شدیم مهلت ارائه اظهارنامه 
و پرداخت مالیات را برای اشخاص حقیقی سه ماه و برای 
اشخاص حقوقی دو ماه تمدید کنیم. این مهلت‌ها در 

شهریور اعمال شده است.

تأکید بر اصلاح قوانین و تصمیم‌سازی 
استانی

رئیس کل سازمان امور مالیاتی کشور همچنین بر لزوم 
کید کرد و گفت: بسیاری از موضوع‌های  اصلاح قوانین تأ
مطرح‌شده در نشست‌ها نیازمند تغییر و اصلاح قانون است 
که این پیشنهادها به مسئولان مربوط منتقل شده و ما 
آمادگی خود را برای همراهی در این مسیر اعلام کرده‌ایم. 
هدف ما در نظام مالیاتی ایجاد تحول با همدلی و آرامش 
است.او در ادامه به تصمیم‌سازی برای تسهیل امور در 
استان‌ها اشاره کرد و افزود: در مصوبات جلسه مقرر شد 
مواردی که در اختیار سازمان امور مالیاتی است توسط 
مدیران استانی با همراهی استاندار استان بررسی و به 

کثری حل و فصل شود. شکل حدا

طرح نوآورانه »نشان‌دار کردن مالیات« 
و ضرورت شفافیت

سبحانیان درباره طرح نوآورانه »نشان‌دار کردن مالیات« در 
اصفهان توضیح داد: این طرح به مؤدیان امکان می‌دهد 
محل هزینه‌کرد بخشی از مالیات خود را مشخص کنند و 
هدف آن افزایش اعتماد بین نظام مالیات‌ستانی و مؤدیان 
کید کرد: هزینه‌کرد مالیات در حیطه وظایف  است.او تأ
سازمان برنامه و بودجه است و با همکاری این سازمان 
امکان توسعه این طرح وجود دارد.رئیس کل سازمان امور 
کید بر ضرورت اصلاح قوانین، شفافیت  مالیاتی کشور با تأ
در اجرای مقررات و رفع چالش‌ها افزود: باید با همکاری 
و مسئولیت‌پذیری، در جهت پیشبرد اهداف کشور گام 
برداریم. او از آمادگی سازمان برای برگزاری جلسه‌های 
کارشناسی با حضور استادان و متخصصان برای تدوین 
راهکارهای عملی خبر داد.سبحانیان در پایان گفت: 
زنجیره تولید نیازمند شفافیت و حمایت است و همه 
نهادها باید با عزم اصلاح‌گرانه وارد عمل شوند.‌/تسنیم

اخبار اصفهان

باغ‌های اصفهان 
شناسنامه‌دار می‌شوند

در نشست مشترک بخشدار بخش مرکزی با مدیر 
جهاد کشاورزی شهرستان اصفهان، طرحی جامع برای 
سامان‌دهی و شناسنامه‌دار کردن باغ‌های این بخش 

ح و بررسی شد. مطر
در این نشست رحمت‌الله ترابی، بخشدار بخش مرکزی، با 
کید بر اهمیت نظم‌بخشی به مدیریت باغ‌ها، مهم‌ترین  تأ
هدف این طرح را، ایجاد نظم در مدیریت پسماند و بهبود 

کیفیت جمع‌آوری زباله‌های باغ‌ها دانست.
به گفته او، به‌زودی از نرم‌افزاری رونمایی خواهد شد که 
باغداران بتوانند اطلاعات باغ خود را در سامانه ثبت کنند 
تا دهیاران روستاها خدمات خود را هدفمندتر ارائه دهند.
ترابی در توضیح این سامانه گفت: در این سامانه، 
مالکان باغ‌ها می‌توانند از طریق فرم خوداظهاری، 
مشخصات ملک خود را ثبت کنند تا هر باغ  دارای 
شناسه و اطلاعات دقیق شود؛  همچنین در این جلسه 
پیشنهاد شد در صورت همکاری اداره پست، برای هر 
باغ کدپستی اختصاصی تعریف شود تا خدمات‌رسانی 

دقیق‌تر انجام شود.
محمدحسین احمدی، مدیر جهاد کشاورزی شهرستان 
اصفهان نیز در این نشست، از برنامه‌ای ملی برای 
نقشه‌برداری و صدور سند تک‌برگ برای کلیه زمین‌های 
زراعی و باغی خبر داد و گفت: با اجرای این طرح، تمامی 
اطلاعات اراضی کشاورزی در سامانه هوشمند ثبت می‌شود 
و این امر نقش مؤثری در شناسنامه‌دار کردن باغ‌ها دارد.
او افزود: صدور سند تک‌برگ و ثبت اطلاعات دقیق، 
علاوه‌بر شفاف‌سازی مالکیت‌ها، از ساخت‌وسازهای 

غیرمجاز نیز جلوگیری خواهد کرد.
ــازه  ح، دیگر اجــ ــا این طر کید کرد: بـ احمدی تأ
ساخت‌وسازهای اولیه بدون مجوز صادر نخواهد شد 
و کنترل و نظارت بر تغییر کاربری‌ها به شکل هوشمند 

انجام می‌شود.

 اصفهان می‌تواند 
پایتخت نوآوری چاپ ایران شود

مهدی جمالی نژاد در آیین بیست و پنجمین جشنواره 
ملی صنعت چاپ و یازدهمین همایش صنعت چاپ 
استان اصفهان که در اتاق بازرگانی این شهر برگزار شد، 
اظهار کرد: صنعت چاپ باید از قالب صنعتی صرف فراتر 
رود و به عرصه‌ای هنری و فرهنگی تبدیل شود؛ چرا که 
اصفهان شهری با ریشه‌های تمدنی و هنری است و 
می‌تواند خاستگاه نوآوری و خلاقیت در چاپ کشور باشد.
او افزود: گذر از صنعت به هنر در حوزه چاپ بسیار 
اهمیت دارد؛ زیرا اصفهان شهر هنر، هنرمندان و تمدن 
است و این ویژگی باید در همه فعالیت‌های فرهنگی و 

صنعتی آن بازتاب یابد.
کوسیستم  ــاره به اهمیت ا استاندار اصفهان با اشـ
کوسیستم از ایده‌پردازی  نوآوری چاپ بیان کرد: این ا
تا ثروت‌آفرینی در اقتصاد دیجیتال امتداد دارد و چاپ 
می‌تواند به سیستمی زنده و پویا در اقتصاد مدرن تبدیل 
شود. جمالی نژاد ادامه داد: نوع نگاه نسل جدید نسبت 
به نسل‌های پیشین متفاوت است و این تفاوت باید 
در عرصه چاپ و صنایع فرهنگی نیز جاری شود. چاپ 
می‌تواند با بهره‌گیری از بسته‌بندی هوشمند و بازاریابی 

نوین، نقش مؤثری در رقابت جهانی ایفا کند.
استاندار اصفهان با اشاره به جایگاه بین‌المللی اصفهان 
تصریح کرد: اصفهان پایتخت شهرهای آسیایی و دومین 
پایتخت فرهنگی جهان اسلام است؛ عنوان‌هایی که 
جهانی و رسمی هستند و نشان‌دهنده غنای هنری و 

فرهنگی این شهر به شمار می‌آیند.
کید بر ضرورت حفظ محیط‌زیست  او همچنین با تأ
افزود: »چاپ سبز« مسئولیت مشترک همه فعالان 
این حوزه است. اقتصاد چرخشی، تولید پایدار و توجه 
به مصرف مسئولانه باید به بخشی از فرهنگ صنعت 
چاپ تبدیل شود تا در کنار سود اقتصادی، دستاوردی 

معنوی و ماندگار نیز حاصل شود./ایرنا

خودرو

برداشتن شرط سپرده 
بلوکه‌شده؛ دلیل افزایش 

متقاضیان پیش‌فروش خودرو
سرپرست دفتر صنایع خودرو این ادعا را که »استقبال 
شش‌میلیون نفری از پیش‌فروش ۷۴هزار دستگاه 
محصول ایران‌خودرو، بیانگر عمق نیاز بازار است« 
نگاهی سطحی به موضوع دانست و افزود: این رقم 
کتور اساسی؛  چشمگیر را باید با در نظر گرفتن حذف فا

بلوکه شدن سپرده بانکی تحلیل کرد.
ــی‌زاده  ادامه داد: حذف نیاز به  ــاجـ محمدعلی حـ
بلوکه‌کردن سپرده بانکی از طرف اشخاص و کاهش 
میزان پیش‌پرداخت، ثبت نام را برای طیف وسیعی 
از مردم، حتی آنانی که قصد خرید فوری ندارند، به 

یک »فرصت کم ریسک و پربازده« تبدیل کرده است.
حاجی‌زاده در عین حال گفت: در چنین شرایطی، 
طبیعی است که نه تنها مصرف‌کنندگان واقعی، 
لان نیز به امید کسب سود  بلکه سفته‌بازان و دلا
آسان، در صفوف ثبت‌نام حاضر شوند؛ بنابراین، این 
شش‌میلیون نفر نشان‌دهنده »نیاز شش‌میلیونی« 
نیست؛ بلکه نشان از »تقاضای سفته‌بازی« در یک 

بستر اقتصادی تورمی دارد.
او واردات خودرو و استفاده از این ابزار کنترلی برای 
تعادل‌بخشی به بازار را از دیگر رویکردهای وزارت صمت 
در این بخش بیان کرد و گفت: وزارت صمت در کنار تمرکز 
بر تولید داخلی، موضوع »واردات« را به‌عنوان یک راهکار 
مکمل برای تعادل‌بخشیدن به بازار و افزایش قدرت 
انتخاب مصرف کننده، با جدیت پیگیری کرده است و 
با اصلاح و ساده‌سازی فرایندهای گمرکی و صدور مجوز، 
روند واردات خودرو شتاب چشمگیری گرفته است. این 
چابک‌سازی، موجب شده است خودروهای وارداتی با 
سرعت بیشتری به بازار عرضه شوند و از فشار قیمتی 

روی محصولات داخلی بکاهند.

 اصفهان قطب تولید 
ع کشاورزی در کشور محصولات متنو

اصفهان با 3درصد اراضی کشور، سهم بزرگی در تولیدات کشاورزی ایران دارد

اصفهان به‌عنوان استانی تاریخی و تمدن‌ساز، نه‌تنها در 
منیره‌السادات 

کاویانی
ی تیمچه وه خبر دبیر گر

عرصه فرهنگ و صنعت، بلکه در حوزه کشاورزی نیز جایگاهی 
ویژه دارد. این استان با وجود داشتن تنها 3درصد از اراضی 
کشاورزی کشور، به دلیل بهره‌گیری از دانش بومی، استفاده 
بهینه از منابع محدود آبی و تنوع اقلیمی، به یکی از قطب‌های اصلی تولید محصولات کشاورزی و دامی در 
ایران تبدیل شده است. سید محمد موسوی، رئیس اداره روابط‌عمومی سازمان جهاد کشاورزی استان 

اصفهان، در گفت‌و‌گویی با خبرنگار تیمچه، به تشریح جایگاه استان در این حوزه پرداخته است.

اصفهان دارای

 ۳ 
درصد

 اراضی کشاورزی 
کشور

اصفهان با تولید

 ۱۵ 
درصد

  تولید ماهیان زینتی
 با بیش از

 ۸۵ 
میلیون قطعه

غ با  تولید تخم‌مر

 ۲۵۰ 
هزار تن

 ۸ 
میلیون تن

انواع محصولات 
 کشاورزی در اصفهان

 تولید می‌شود

 از محصولات  
 دامی کشور

 رتبه نخست را دارد

 رتبه اول

 تولید گوشت 
بوقلمون

 رتبه اول

تولید نشاء محصولات 
گلخانه‌ای

 رتبه اول

 تولید گوشت 
غ  شترمر

 رتبه اول

 از نظر میزان تولید 
گیاهان دارویی

 رتبه اول

تولید گل‌های 
شاخه‌بریده 

 رتبه سوم

 تولید محصول 
سیب‌زمینی

رتبه سوم

تولید بذر 
سیب‌زمینی

رتبه اول

تولید عسل

رتبه سوم

تولید جو

رتبه سوم

 تولیدات زراعی

رتبه سوم

تولید گل شب‌بو

رتبه اول 

در عرصه گیاهان دارویی از نظر سطح زیر کشت

رتبه سوم

 بخش تولید شیر 
با حدود 

 2 
میلیون تن

 رتبه اول

صادرات محصولات 
گلخانه‌ای

رتبه اول

 تولید محصولات 
گلخانه‌ای

رتبه سوم

  نشاهای تولیدی اصفهان
 به اقصانقاط ایران ارسال می‌شود

منیره‌السادات
 کاویانی

خبرنگار پایگاه خبری‌تحلیلی تیمچه

در شرایطی که مصرف برق کشور در تابستان 
امسال به اوج خود رسید، صنعت برق با دو 
راهبرد هم‌زمان، مدیریت مصرف از مسیر 
هوشمندسازی و افزایش تولید انرژی‌های 
تجدیدپذیر، در مسیر تعادل‌بخشی به شبکه 
حرکت می‌کند. داوود قاسمی، سخن‌گوی صنعت 
برق اصفهان، در گفت‌وگو با خبرنگار تیمچه 
ضمن تشریح جزئیات طرح ملی هوشمندسازی 
مصرف برق، به بیان وضعیت مصرف در کلان‌شهر 
و شهرستان‌های استان و برنامه‌های توسعه 

نیروگاه‌های خورشیدی پرداخت.

نصب 360 هزار کنتور هوشمند
 در استان

ح ملی هوشمندسازی  قاسمی با اشاره به پیشرفت طر
کنون حدود پنج تا  مصرف برق گفت: در سطح کشور تا

شش میلیون کنتور هوشمند نصب و برنامه‌ریزی شده 
کثر سال آینده، این رقم به  است تا پایان امسال یا حدا
ح با  ۱۰ تا ۱۲ میلیون مشترک برسد. اولویت در این طر
مشترکان پرمصرف است تا بتوان رفتار مصرفی آنان را 

دقیق‌تر پایش کرد.
او درباره وضعیت اصفهان افزود: در استان اصفهان تاکنون 
بیش از ۱۱۲ هزار کنتور هوشمند نصب شده و تا پایان 
سال به حدود ۱۵۰ هزار مورد خواهد رسید؛  همچنین در 
شهرستان اصفهان ۲۵۰ هزار کنتور هوشمند نصب شده 
و در مجموع تعداد کنتورهای هوشمند فعال در سطح 
استان به حدود ۳۶۰ هزار دستگاه رسیده است که بخش 

چشمگیری از مشترکان پرمصرف را پوشش می‌دهد.
او تصریح کرد: کنتورهای هوشمند، نقش مؤثری در پایش 
لحظه‌ای مصرف، صدور دقیق‌تر قبوض، تشخیص 
مصرف غیرمتعارف و اجرای سیاست‌های تشویقی یا 

بازدارنده دارند.

سیاست تعرفه‌ای؛ از پاداش 
خوش‌مصرفی تا هزینه سنگین پرمصرفی

سخن‌گوی صنعت برق اصفهان درباره سازوکار جدید 
صدور قبض‌های برق توضیح داد: قبوض برق برای 

مشترکان عادی هر دو ماه یک‌بار صادر می‌شود؛ اما برای 
مشترکان پرمصرف ممکن است هر دو هفته یک‌بار قبض 
صادر شود تا امکان کنترل دقیق‌تر مصرف فراهم شود.
قاسمی در توضیح پله‌های مصرف برق افزود: پله اول 
مصرف از صفر تا ۳۰۰ کیلووات ساعت است که به‌عنوان 
الگوی صحیح مصرف شناخته می‌شود. در این سطح، 
مبلغ قبض ماهیانه معمولا تا حدود ۳۶۰ هزار تومان 
است. در پله دوم )۳۰۰ تا ۴۵۰ کیلووات ساعت(، هزینه 
برق دو تا سه برابر افزایش یافته و قبض بین ۸۰۰ تا 
۹۰۰ هزار تومان محاسبه می‌شود. در پله سوم، یعنی 
مصرف تا دو و نیم برابر الگو، هزینه برق به‌طور متوسط 
به دو میلیون و ۷۰۰ هزار تومان می‌رسد و در پله چهارم 
خ برق با  که مصرف بیش از دو و نیم برابر الگوست، نر
قیمت روز بورس انرژی محاسبه شده و ممکن است مبلغ 
قبض تا پنج میلیون تومان نیز افزایش یابد.او افزود: این 
پله‌بندی باعث می‌شود مشترکان برای کاهش مصرف 
خود انگیزه بیشتری پیدا کنند و عدالت در پرداخت 
هزینه‌ها برقرار شود.قاسمی با اشاره به سیاست تشویقی 
برای مصرف‌کنندگان خوش‌رفتار گفت: در سال گذشته 
حدود ۳۰ تا ۴۰درصد مشترکان کشور به دلیل رعایت الگوی 
مصرف، قبض رایگان دریافت کردند. در شش‌ماهه 

نخست امسال نیز برای خانوارهای تحت پوشش کمیته 
امداد و بهزیستی که مصرفشان در محدوده مجاز بود، 

قبض رایگان صادر شد.
سخن‌گوی صنعت برق با تفکیک آمار کلان‌شهر و سایر 
شهرستان‌های استان توضیح داد: در کلان‌شهر اصفهان 
حدود یک‌میلیون و ۱۰۰ هزار مشترک خانگی داریم که 
۷۵درصد آن‌ها در الگوی مصرف هستند. حدود ۲۰درصد 
تا یک‌ونیم برابر، ۴,۹ درصد بین دو تا دو‌ونیم برابر و کمتر 

از یک درصد بیش از دو‌ونیم برابر الگو مصرف دارند.
قاسمی درباره وضعیت مصرف در سایر شهرستان‌های 
استان گفت: در سایر شهرستان‌های استان، حدود 
یک‌میلیون و ۶۸۰ هزار مشترک خانگی داریم که ۵۲درصد 
آن‌ها در الگوی مصرف‌اند، ۲۴درصد تا یک‌ونیم برابر، 
۹درصد تا دو برابر، ۴,۸درصد تا دو‌ونیم برابر و ۱۱,۳درصد 

بیش از دو‌ونیم برابر الگو برق مصرف می‌کنند.
او با بیان اینکه در مناطق پیرامونی و روستاهای اطراف 
شهر، به‌دلیل وجود باغ‌ها و ویلاها، میزان مصرف بالاتر 
است، افزود: اصلاح الگوی مصرف در این مناطق نیز در 

دستور کار صنعت برق قرار دارد.
قاسمی در ادامه از توسعه ظرفیت انرژی خورشیدی 
در استان خبر داد و گفت: پروژه‌های خورشیدی در 

دست اجرا تا پایان امسال حدود ۶۰۰ مگاوات ظرفیت 
تولید خواهند داشت. طبق تفاهم‌نامه‌های امضاشده 
با بخش خصوصی و صنایع مستقر در شهرک‌های 
صنعتی، هدف‌گذاری ما رسیدن به ۵۶۰۰ مگاوات ظرفیت 

نصب‌شده تا پایان ۱۴۰۷ است.
او افزود: تابستان امسال با حدود دو هزار مگاوات 
ح‌های جدید  کسری برق روبه‌رو بودیم؛ اما با تحقق طر
و بهره‌برداری از آن‌ها، بخشی از این ناترازی برطرف 
ــد. البته توسعه نیروگاه‌های حرارتی نیز  خواهد ش
 به‌صورت مکمل در دستور کار است تا پایداری شبکه

 حفظ شود.

دو مسیر پایدار برای آینده برق کشور
کید بر اهمیت  سخن‌گوی صنعت برق اصفهان با تأ
ـــرق  ـــبکه ب ـــداری ش ـــرای پای ـــت: ب ـــرژی گف ـــبد ان ـــاح س اص
کشور باید از اتکای کامل به سوخت‌های فسیلی فاصله 
بگیریم و سبد انرژی را متنوع‌تر کنیم. افزایش ظرفیت 
تولید برق از منابع خورشیدی، توسعه زیرساخت‌های 
هوشمندسازی و مدیریت مصرف در بخش‌های 
خانگی، صنعتی و کشاورزی سه محور اصلی آینده 

صنعت برق ایران خواهند بود.

حرکت برق اصفهان به‌سوی هوشمندسازی و انرژی پاک
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محمود
ی سمیرمی افشار

خبرنگار

در خبرها خواندم دولت قصد کوچک سازی 
ــا نمی‌دانستم  ــازی دارد امـ یا همان چابک ســ
قرار است از  مظلوم‌ترین و محروم‌ترین 
 سازمان‌های متبوعش یعنی امور عشایر شروع

کند.
روزی روزگاری جهاد سازندگی را با اداره کشاورزی 
وقت ادغام کردند و شد جهاد کشاورزی- انحلال 
سازمانی که همه خدماتش عموم مردم بویژه در 
مناطق محروم را شامل می‌شد. حالا اما حرف و نقل از 
انحلال سازمانی دیگر از جنس همان مجموعه است.
سر و کارش با قشری است که در این وانفسای 
ک و  مدرنیته و تکنولوژی، هنوز هم با آب و خا
طبیعت بکر سر و کار دارند و بوته بوته کوه و بیابان 

را می‌شناسند. 
ــد و نگاه  سر و کارشان و همچنین چشم امی
دوردستشان به همین تنها مجموعه دولتی و منسجم 
بود، که گویا همین هم قرار است از آنها گرفته شود.
حدود 18 سال قبل به همراه مدیر وقت منابع 
طبیعی و آبخیزداری، راهی دشت و ایل‌راه سرطاق و 
جرکان سمیرم شدیم تا وضعیت راه و جاده جدیدی 
که قرار بود آن منطقه را به هونجان شهرضا متصل 

کند بررسی کنیم.
آن روزها تازه کار راه‌سازی را آغاز کرده بودند که 
در همان ابتدای مسیر به یک چادر عشایری و 
پیرمردی برخوردیم که می‌گفت: ما راه نمی‌خواهیم! 
ما بوته و آب و علف می‌خواهیم. راهسازی و جاده 
سازی بوته‌ها و گیاهان را از بین می برد و به 
معیشت و دام ما ضرر زیادی می‌زند. کمی آنسوتر 
جوانکی کم سن و سال که گویا فرزند همان پیرمرد 
ــد و گفت: نه  ــود نزدیک‌تر آم عشایر کشکولی ب
 بابا! ما راه و جاده می خواهیم بوته و علف مهم

نیست!
همین جا بود که دانستم چین و چروک پیشانی و 
دستان پینه بسته پیرمرد عشایر و عمر گرانش بی 
سبب نیست که می‌داند معیشت خدادادی طبیعت، 
گر خدشه دار شود و از بین  اصلی بنیادین است که ا
برود، رزق و روزی همان جوان و نوجوان را هم تحت 
الشعاع خود قرار می‌دهد.  هر چند زمانه، زمانه ای 
نیست که محیط زیست و طبیعت را قدر بداند و راه 
خودش را می‌رود اما باز هم این سخن مرد سختکوش 

نیست که بشود به یکباره درباره آن سخن گفت و 
تصمیم گرفت آن هم برای جامعه و جمعیتی که 
 زندگی، معیشت و کار و فعالیت آنها با سایر اقشار

 متفاوت و متمایز است.
گیر یعنی مسئله کوچ  در  وی تنها به یک نمونه فرا
هر دو بخش قشلاق و ییلاق اشاره کرد و افزود:  کوچ 
و مسائل مرتبط با آن در کنار تامین آب، امکانات 
و خدمات مورد نیاز این جامعه هر کدام نیازمند 
ساماندهی، برنامه‌‌ریزی و فعالیت منظم بویژه در دو 
فصل کوچ بهاره و کوچ پاییزه است که امور عشایر با 
 همکاری اداره منابع طبیعی و فرمانداری ها انجام

می‌دهد.
بماند که فرهنگ، آداب، رسوم و هویت و تولیدات  
ــود یک موضوع  متنوع و طبیعی عشایری خـ
ملی است که سازمان امور عشایر متولی اصلی 
 آن است و انحلال یا حتی ادغام در دوره حاضر
 همه این بخش‌ها و موارد را
تحت الشعاع قرار خواهد داد و سخن آن پیرمرد 
را که زمان خداحافظی گفت: تا هستم اجازه 
نمی دهم یک بوته از این دشت و بیابان کم 
 شود را در ذهنم، پس از گذشت این همه سال

تداعی کرد.

عشایر است که آینده را می‌بیند و به ما درس زندگی 
و حفاظت از طبیعت بکر می‌آموزد.

سال‌ها گذشت و راه جدید ساخته شد و مسیر را 
به روستایی دیگر در شهرضا رساند اما امروز نه  
اثری از آن مسئولان دو اداره امور عشایر و منابع 
طبیعی سمیرم هست و احتمال زیاد نه آن پیرمرد 

غیور قشقایی.
ــواره هم در جلسات متعدد شورای عشایر  ــم ه
کید و توصیه بر نگهداری و حفظ ایل‌راه‌هایی  تا
ــادی از آنها باقی نمانده  ــ بود که دیگر چیز زی
و همه یا جاده و کارخانه صنعتی شده اند 
ــا ــازی‌ه ــای شهرک‌ها و ساختمان س ــ  یا در لاب

از بین رفته‌اند.
روزی چاه را کنار چشمه و قنات حفر کردند و هر چه 
گفتیم اشتباه است گوش شنوایی نبود. روزی دیگر 
اما برای عشایری که ایل راه و گیاه نیاز دارد، جاده 
و اتوبان کشیدیم و یحمتل بزودی قرار است پس از 
رونمایی از شهرک‌های اشتباهی اسکان عشایری، 
گاز و برق را هم به میانه سیاه چادرشان بکشانیم!

بگذریم که حرف و سخن از انحلال و ادغام سازمانی 
است که نبودنش در زمانی که جمعیت عشایری رو 
به کاستن است به نظر منطقی است اما جای بررسی 

کاوی زیادی دارد.  و وا
کنش‌ها به خبر  استاندار اصفهان در یکی از اولین وا
انحلال این سازمان گفت: این مجموعه صدای 
عشایر در دولت است و منحل شدن امور عشایر 
تهدیدی برای امنیت غذایی، هویت فرهنگی و 

امنیت مرزها است.
مرزهای طبیعت بکری که هر بوته مرتعی و گیاهی 
آن خط قرمز عشایر و طبیعتی است که نبودنش 
ــداوم خشکسالی، فرسایش  ــ ــه ت سال به سال ب
ک موثر و آلودگی‌های متعدد انسانی، هوایی  خا
 و زمینی انجامیده و بر معضلات طبیعی افزوده

است.
حامد یزدیان، نماینده مردم اصفهان در خانه ملت 
هم اظهار کرد: کوچک‌سازی و چابک‌سازی وزارت 
جهاد کشاورزی از تکالیف برنامه‌های توسعه‌ای کشور 
کمیتی این وزارتخانه  است؛ اما برخی وظایف حا
گذاری به بخش خصوصی  به هیچ عنوان قابل وا

یا نهادهای دیگر نیست.
، رییس سابق امور عشایر  ابوالقاسم هاشمپور
سمیرم که در کانون اصلی هویتی و جمعیتی 
عشایر قشقایی، مدیریت این مجموعه را عهده 
دار بوده معتقد است: انحلال یا ادغام مسئله ای 

این صدای عشایر ایران است!
کوچک‌سازی و چابک‌سازی  یا حذف و انحلال؟
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 ــن  ــ ــفـ ــ ــلـ ــ تـ
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 ــرف مردم  ــ حـ
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امـ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
دارای امتیاز 92.2 در رده‌بندی مطبوعات 
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان
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MOMENT
لحظه

صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

ــب‌زاده  ــ  تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رج
 الهه سادات بدیع‌زادگان و مریم نقیان)فرهنگ(
ــاری  ــندهـ محسن حیدری فرد ، زهره قـ
ــی )هم‌محله( ــ ــم ــ ــاظ ــ و زهره‌سادات ک
داوود جعفری، پگاه ظاهری و مینا ایزدی 
ــن  ــی ــس ــدح ــم ــح )اقتصاد و سیاست(، م
اعتزازیان و لیلا مقیمی )روایت شهر و جامعه(
احمد مهره‌کش، سیده‌نرگس نظام‌الدین
علی رئیسی و مریم‌سادات موسوی 
)هنر و ادبیات(، زینب تاج‌الدین 
)پایداری(،جواد جلوانی )تاریخ شفاهی(
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
ــی، سارا حفیظی ــوفــ ــ ــی، مائده رئ ــلـ ــوکـ ــراتـ زهـ
لیلا کهلانی،فاطمه توکلی  و حمیده محسنی

5 2 1 0   ه ر ــا ــمـ شـ

شنبه
1404  /  07  /  19

ویراستار و دبیر صفحه 
احمد مهره‌کش

هوش مصنوعی

هوش مصنوعی اشکِ دختر بازیگر 
مشهور را درآورد

 از دنبال‌کنندگانش   رابین ویلیامز زلدا ویلیامز دختر
خواست تا دیگر ویدیوهای ساخته‌شده با هوش 
مصنوعی از پدرش را برای او نفرستند. او در استوری 
اینستاگرامش نوشت: »لطفا فرستادن ویدیوهای هوش 
مصنوعی از پدرم را متوقف کنید. تصور نکنید دوست دارم 
ببینم یا می‌فهمم، چون نمی‌خواهم و نخواهم فهمید. 
گر قصد آزار دارید، چیزهای بدتر از این را هم دیده‌ام،  ا
اما در نهایت فقط مسدود می‌کنم و ادامه می‌دهم. لطفا 
گر ذره‌ای انسانیت دارید، دست از این کار بردارید؛ هم  ا
برای او، هم برای من و حتی برای همه. این‌کار احمقانه، 

بی‌فایده و برخلاف خواسته واقعی او است.«
او نوشت: »شما درحال ساختن هنر نیستید، بلکه درحال 
تولید نمونه‌های دیجیتال از زندگی انسان‌ها و تاریخ هنر 

هستید تا چند لایک بیشتر بگیرید. چندش‌آور است.«
زلدا می‌گوید: »لطفا دیگر به این روند نگویید آینده. هوش 
مصنوعی چیزی جز بازیافت ناشیانه گذشته نیست که 
دوباره برای مصرف عرضه می‌شود. شما درحال تماشای 
خ محتوای انسانی هستید، درحالی‌که  نسخه‌ای از دوز
کسانی که در ابتدای این زنجیره‌اند، فقط می‌خندند و 

مصرف می‌کنند.«/خبرآنلاین

کافه تاریخ

فساد شهردار قبل از انقلاب تهران 
برای باغ پدرش

سندی محرمانه از سازمان اطاعات و امنیت 
ک( در سال ۱۳۵۱، سوءاستفاده مالی  کشور)ساوا
گسترده‌ای را توسط »غلامرضا نیک‌پی«، شهردار وقت 
تهران، افشا می‌کند.  بر اساس این گزارش، نیک‌پی با 
هدایت مستقیم مأموران اداره امانی شهرداری، بیش 
از یک میلیون تومان از بودجه عمومی شهر را صرف 
اجرای پروژه‌ای شخصی نموده است: »انتقال یک 
نهر آب عمومی به فاصله تقریبی یک کیلومتر برای 

آبرسانی به باغ شخصی پدرش.«
در بخشی از این سند آمده است: »فاصله چشمه مزبور تا 
باغ پدر شهردار حدود یک کیلومتر بوده که گفته می‌شود 
مبلغ یک میلیون تومان از بودجه شهرداری صرف امور 
شخصی شهردار شده است، ضمناً ایجاد نهر مورد بحث 
به وسیله مأموران اداره امانی شهرداری صورت گرفته 

است.«/کافه تاریخ

گر  چرا این تصور در جامعه امروز نهادینه شده که ا
خ داد، حتما مقصر نیستیم؟ در حالی که  خطایی ر
باید برعکس باشد؛ آنان که از فرهنگ و ادب بالاتری 

برخوردارند، متواضع‌تر رفتار می‌کنند.
گر در کوچک‌ترین رفتارهای اجتماعی، به‌موقع و  ا
به‌جا عذرخواهی کنیم، بسیاری از مشکلات، سریع‌تر 
و ملموس‌تر حل خواهند شد. جوانان در سنین 
نوجوانی، غالبا درگیر »منم‌منم«های پوچ هستند، 
اما کسانی که به بلوغ فکری رسیده‌اند، بی‌درنگ 
برای رفع اختلاف می‌کوشند. نه از روی ترس، بلکه 
از آن رو که می‌دانند عاقبت درگیری و جنجال، جز 
پشیمانی نیست. دل آنان از حاشیه‌ها و درگیری‌ها 

رها است و در جست‌وجوی آرامش هستند.
گر حقانیت به‌طور کامل آشکار  در هر نزاعی، حتی ا
شود، باز هم ممکن است سخن ناشایستی گفته 
خ دهد.  شود، دستی بلند گردد یا رفتاری ناپسند ر
گر اختاف به درستی حل نشود، ممکن است  ا
خسارتی جبران‌ناپذیر برای هر دو طرف به بار آید، 
حتی دو خانواده را درگیر کند و بهترین سال‌های 

عمر و بهار جوانی فردی را به تباهی بکشاند. باید 
در این روزهای پراسترس، به فرهنگ عذرخواهی 
پایبند باشیم و مراقب گفتار و رفتار خود باشیم تا به 

قول قدیمی‌ها، هیزمی بر آتش نباشیم.
، این موضوع در روابط بین‌فردی نیز  از سوی دیگر
بسیار حائز اهمیت است. چه بسیار روابط خانوادگی 
گر  و فامیلی که بر اثر سوءتفاهم از هم گسسته‌اند. ا
جایی که باید موضوعی به‌صورت شفاف حل‌وفصل 
گر قصوری صورت گرفته،  شود، کوتاهی کنیم و ا
جبران نشود و در نهایت عذرخواهی و طلب بخششی 
انجام نگیرد، این فاصله‌ها روزبه‌روز عمیق‌تر خواهد 
شد.جبران و طلب بخشش جز مهمی از فرهنگ 
گر اشتباه یا  ایرانی است. دلیران در میدان جنگ، ا
خطایی می‌کردند، پشیمانی خود را ابراز می‌داشتند. 
خ داده،  گر اقدام ناشایستی ر در گوشه‌وکنار تاریخ، ا
همواره تلاش شده تا برای جبران آن چاره‌اندیشی 
ــود. پس این فرهنگ، مختص امروز و فردا  شـ
نیست؛ بلکه رسمی دیرینه و سنتی ارجمند است 
کان ما به ارث رسیده و ما باید در حفظ و  که از نیا

اجرای آن بکوشیم.
از دیگر سو، در کنش‌های اجتماعی باید فرهنگ‌سازی 
گر  شود تا عذرخواهی‌کننده هرگز تحقیر نشود. زیرا ا
فرد احساس تحقیر کند، به عذرخواهی‌های نمایشی 
روی می‌آورد تا عذاب وجدان خود را تسکین دهد 
و چه‌بسا پس از چندی دوباره همان خطا را تکرار 
کند. همین ریزه‌کاری‌ها به افزایش خشونت کلامی 
 ، دامن می‌زند و سپس حسرت فرهنگ‌های دیگر
مانند ژاپن را می‌خوریم که عذرخواهی در آن‌جا 

رسمی و تشریفاتی است.
گر از دوران کودکی این آموزش را به کودکان بدهیم  ا
و الگوهای رسانه‌ای و سینمایی، نمادهایی فاخر و 
تأثیرگذار خلق کنند، بدون شک این رفتار به مهارتی 
نهادینه تبدیل می‌شود که فرد آن را می‌آموزد و به 
کار می‌بندد. در این صورت، یقین خواهد داشت که 
عذرخواهی، اقتدار او را از بین نمی‌برد. او مسئولیت 
عمل خود را می‌پذیرد و پیامدهای آن را می‌پذیرد و 
چه زیباست که این فرهنگ تا حدی فراموش‌شده 

را بتوان احیا کرد و به آن پایبند ماند.

لیلا 
حاجی

روایت‌نویس

گر زندگی فرصتی است که تنها یک‌بار به ما داده  ا
می‌شود، چه خوب است که همواره به عملکرد خود 
گاه باشیم؛ بدانیم در کجا دلی را شکسته‌ایم و در  آ
صدد جبران برآییم و هرگاه خسارتی به بار آورده‌ایم، 
عذرخواهی کنیم. در زندگی نباید صرفا در پی تأیید 
دیگران بود، بلکه باید رضایت اطرافیان را با اعمال 

درست خود جلب نمود.
گر خطایی از ما سر زد، لازم نیست آسمان و ریسمان  ا
را به هم بدوزیم و خود را تبرئه کنیم. کافی است با 
کلامی آرامش‌بخش عذرخواهی نماییم. این روزها که 
فشارهای روانی و اضطراب، مردم را تحت‌الشعاع قرار 
گر بیش‌تر مراقب باشیم. حتی  داده، چه نیکو است ا
گر در رانندگی تخلفی کردیم و صدایی از خودروی  ا
دیگری بلند شد، شایسته است عذرخواهی کنیم. 

 عذرخواهی؛ میراثی فراموش‌شده 
برای فردایی آرام‌تر

در کنش‌های 
اجتماعی باید 

فرهنگ‌سازی شود 
تا عذرخواهی‌کننده 

هرگز تحقیر نشود. 
زیرا اگر فرد احساس 

تحقیر کند، به 
عذرخواهی‌های 

نمایشی روی 
می‌آورد تا عذاب 

وجدان خود را 
تسکین دهد

کارگران بازنشسته و  کانون  گهی مجمع عمومی عادی  آ
مستمری بگیران تامین اجتماعی شهرستان خور و بیابانک 

شماره ثبت 39 شماره شناسه 14007902870 
بدینوسیله به اطلاع می رساند جلسه مجمع عمومی عادی این 
کانون جهت انتخابات  اعضای هیئت مدیره و بازرسان در تاریخ 

1404/09/08روز شنبه راس ساعت 9:30  برگزار نماید .
 دستور جلسه : 

-انتخاب اعضای هیئت مدیره و بازرسین و گزارش عملکرد 
دوره قبل

محل انتخابات : 
خور - خیابان طالقانی کانون کارگران بازنشسته و مستمری 

بگیران تامین اجتماعی
مدیریت کانون کارگران بازنشسته و مستمری بگیران

 تامین اجتماعی شهرستان خور و بیابانک

گهی تغییرات شرکت سهامی خاص جامع تشخیص و سلامت  آ
چهلستون به شناسه ملی 14005893540 و به شماره ثبت 56313 
به استناد صورتجلسه هیئت مدیره مورخ 1404.06.12 تصمیمات ذیل 
قای سینا مباشری زاده به شماره ملی 0901111570 به  اتخاذ شد آ
قای همایون گلستانی به شماره  ج از اعضا وآ سمت مدیرعامل خار
ملی 1091459746 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره وخانم مینا 
معمار اردستانی به شماره ملی 1189347512 به سمت عضو اصلی 
هیئت مدیره وخانم مهری ملک پور تهرانی به شماره ملی 
1282230050 به سمت نایب رئیس هیئت مدیره و به سمت عضو 
اصلی هیئت مدیره وآقای بهزاد مدرس به شماره ملی 1287900445 
قای میثم صرامی به شماره ملی  به سمت عضو اصلی هیئت مدیره وآ
قای محمد  1292917997 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره وآ
حسن بقائی به شماره ملی 5529824854 به سمت عضو اصلی 
قای مجتبی بزرگی به شماره ملی 6209630510 به  هیئت مدیره وآ
سمت رئیس هیئت مدیره و به سمت عضو اصلی هیئت مدیره برای 
مدت دو سال انتخاب گردیدند.کلیه اسناد و اوراق بهادار و تعهدآور 
شرکت از قبیل چک، سفته ، بروات ، قراردادها و عقود اسلامی و نیز 
وکالتنامه وکلای دادگستری با امضای مشترک مدیر عامل و یکی از 
اعضای هیئت مدیره و در غیاب ایشان با امضاء دو نفر از اعضاء هیئت 
مدیره همراه با مهر شرکت و اسناد و اوراق و مکاتبات عادی اداری با امضای 

مدیرعامل یا رئیس هیئت مدیره همراه با مهر شرکت معتبر می باشد. 
ک استان اصفهان اداره ثبت شرکت ها و  اداره کل ثبت اسناد و املا
موسسات غیرتجاری اصفهان )2021476(

گهی مناقصه 1404-16 آ
شهرداری اصفهان در نظر دارد جهت اجرای پروژه های زیر از طریق برگزاری مناقصه انتخاب پیمانکار نماید:

1- اجرای خط انتقال پساب خیابان بعثت از میدان شهدای ورزشکار تا بزرگراه شهید چمران )93-16-1404( با مبلغ برآورد اولیه 
351,000,000,000 ریال و مدت اجرای 7 ماه  و سپرده شرکت در مناقصه به مبلغ 17,550,000,000 ریال

2-احداث مخزن و ایستگاه پمپاژ آب فضای سبز خیابان شهدای صفه )کوچه اتکا( )94-16-1404( با مبلغ برآورد اولیه 106,000,000,000 
ریال و مدت اجرای 6 ماه  و سپرده شرکت در مناقصه به مبلغ 5,300,000,000 ریال

3-اجرای سیستم دفع آبهای سطحی محدوده ضلع غربی تونل بزرگراه شهید همت )95-16-1404( با مبلغ برآورد اولیه 91,000,000,000 
ریال و مدت اجرای 5 ماه و سپرده شرکت در مناقصه به مبلغ 4,550,000,000 ریال

4-پیاده روسازی خیابان شریف غربی )96-16-1404( با مبلغ برآورد اولیه 90,000,000,000 ریال و مدت اجرای 6 ماه  و سپرده شرکت در 
مناقصه به مبلغ 4,500,000,000 ریال

5-ساماندهی خیابان ام البنین دهنو )97-16-1404( با مبلغ برآورد اولیه 59,000,000,000 ریال و مدت اجرای 5 ماه و سپرده شرکت در 
مناقصه به مبلغ 2,950,000,000 ریال

6-ساماندهی خیابان شهید علی عسکری )98-16-1404( با مبلغ برآورد اولیه 51,000,000,000 ریال و مدت اجرای 4 ماه و سپرده شرکت 
در مناقصه به مبلغ 2,550,000,000 ریال

7-نظارت کارگاهی و عالیه بر پروژه های خطوط انتقال و مخازن آب فضای سبز در سطح شهر اصفهان )99-16-1404( با مبلغ برآورد اولیه 
42,000,000,000 ریال و مدت اجرای 8 ماه و سپرده شرکت در مناقصه به مبلغ 2,100,000,000 ریال

تذکرات 
کت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت  کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت و تحویل اسناد مناقصه تا بازگشایی پا

)ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در مناقصه در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت 

برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.
مواعد زمانی:

-تاریخ انتشار فراخوان :     1404/07/21
-مهلت دریافت اسناد مناقصه :    1404/07/30
-مهلت ارسال پیشنهادات :    1404/08/10
1404/08/12 کت ها :  -زمان بازگشایی پا

نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: در شرایط شرکت در مناقصه مشخص می باشد.
تلفن: 03134593737 اطلاعات تماس و آدرس دستگاه: ابتدای بزرگراه چمران - حوزه معاونت عمران شهری شهرداری اصفهان 

گهی دعوت مجمع عمومی عادی سالیانه آ
  صاحبان سهامشرکت مهندسین مشاور
ح سپاهان)سهامی خاص(  سامان طر

به شماره ثبت 12991 و شناسه ملی 10260340110
بدینوسیله به اطلاع کلیه سهامداران محترم میرساند، مجمع 
عمومی عادی سالیانه  شرکت در روز سه شنبه مورخ  1404/07/29 
ساعت 10 صبح در محل شرکت سامان گستر واقع در اصفهان، 
 میدان امام حسین )ع(، ارگ عظیم جهان نما، طبقه هفتم
)کد پستی 8136613736( تشکیل می گردد. لذا از سهامداران 
محترم یا وکیل رسمی آنها دعوت می گردد رأس ساعت مقرر در 

جلسه حضور بهم رسانند.
دستور جلسه مجمع عمومی عادی سالیانه:

1-استماع گزارشات هیئت مدیره، بازرس قانونی و حسابرس.
2-تصویب صورت های مالی منتهی به 31/خرداد/1404

3-انتخاب بازرس قانونی.
گهی های شرکت. 4-تعیین روزنامه جهت درج آ

5-سایر مواردیکه در صلاحیت مجمع عمومی عادی سالیانه 
می باشد.

ح سپا هان هیأت مدیره شرکت مهندسین مشاور سامان طر
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